

**БАНК ЦЕНТР-ИНВЕСТ**

Накопительный вклад «Максимум»

Ежемесячная капитализация

**8,5%** годовых

Тел: 8-800-200-99-29

www.centrinvest.ru

реклама

Накопительный вклад «Максимум» оформляется в ПАО КБ «Центр-инвест» на срок 1 год с возможностью досрочного расторжения договора с пересчетом процентов по более низкой ставке в зависимости от фактического срока размещения денежных средств. При оформлении вклада на сумму от 1 млн рублей РФ действует ставка 8,17% годовых, с учетом ежемесячной капитализации доходность по вкладу составит 8,5% годовых. Вклад «Максимум» можно оформить во все офисы ПАО КБ «Центр-инвест», кроме офисов в г. Ростове-на-Дону и Ростовской области. Подробные условия предоставления вклада на сайте <https://www.centrinvest.ru/ru/ru/ru/>. Не является публичной офертой. Лицензия Банка России № 2225 от 26.08.2016 Реклама. 18+

Свадебный Мир

Свадьба мечты!

Телефон для справок в Пятигорске:  
**+7 (8793) 38-58-96**

Режим работы:  
**с 8:00 до 16:00 без выходных и перерывов**

Торговый дом «Свадебный Мир», г.Пятигорск,  
Георгиевское шоссе, 1-й км., территория ТЦ «Пятигорск».

**WWW.SVADEBNIYMIR-KMV.RU**

Реклама

реклама

**МИРМЕХА**

**ШУБНАЯ ЯРМАРКА**

ВЕДУЩИХ ФИРМ РОССИИ, КИТАЯ, ТУРЦИИ, ГРЕЦИИ  
ШУБЫ, ДУБЛЕНКИ, КОЖА, ШАПКИ, АКСЕССУАРЫ

МУТОН / КРОЛИК / КАРАКУЛЬ / ПЕСЕЦ  
ЧЕРНОБУРКА / НОРКА / СОБОЛЬ

ТЕЛЕФОН 8-800-77-000-00  
WWW.MIRMEHA-KMV.RU



## На Северном Кавказе создадут новые рабочие места в АПК

Полномочный представитель Президента РФ в СКФО совершил рабочую поездку в Буденновский район. Александр Матовников и Владимир Владимиров возложили цветы к памятнику сотрудникам районного ОВД, погибшим при нападении террористов на Буденновск 14 июня 1995 года, и к мемориалу на Аллее Памяти на территории краевого центра специализированных видов медицинской помощи № 1.



## В ходе «реконструкции» на горе Горячей стерт с лица земли природный рельеф

Сварачивать горы в Пятигорске стало модно. Да только в буквальном смысле и на беду курорту: под занавес, как завершающий аккорд в реконструкции парка «Цветник», на горе Горячей незаконно с помощью спецтехники разрушили естественный рельеф при строительстве терренкура.

Актуально

## Многообразная жизнь института

Несмотря на то, что наступило лето, и впереди у выпускников Института сервиса, туризма и дизайна (филиал) Северо-Кавказского федерального университета в Пятигорске студенческие каникулы, жизнь этого учебного заведения в июне очень насыщена.

Институт в столице Северо-Кавказского федерального округа под руководством директора, доктора исторических наук, профессора Татьяны Александровны Шевзуховой сочетает в себе лучшие качества современного многопрофильного вуза. Выпускники филиала получают государственный диплом единого образца, такой же, как в головном вузе. Он, без сомнения, является для молодых специалистов пропуском в большую жизнь и дает возможность сделать блестящую карьеру не только в России, но и за рубежом. Так, в колледже ИСТИД СКФУ уже состоялась защита выпускных квалификационных работ обучающихся группы КСК-151 (куратор — В. В. Кондратенко) по специальности «Компьютерные системы и комплексы». В состав Государственной экзаменационной комиссии вошли работодатели с предприятий-партнеров колледжа: председатель ГЭК — Антон Александрович Давыдов, заместитель директора ООО «Миллениум-Сервис» (Пятигорск), один из членов ГЭК — Светлана Ивановна Григорян, инженер ООО «Миллениум-Сервис». Комиссия отметила высокий уровень подготовки студентов. Выпускники представляли сайты собственной разработки, а также схемы локальных вычислительных сетей для различных предприятий. А кафедрой финансов и бухгалтерского учета проведен государственный экзамен по направлению подготовки «Экономика». Проверку знаний прошли два профиля: «Финансы и кредит», группа П-ЭКМ-6-о-151 и «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», группа П-ЭКМ-6-о-152. Все члены Государственной экзаменационной комиссии отметили хо-

рошее усвоение выпускниками образовательной программы, глубину ответов и способность отвечать на сложные практические вопросы. Результатом первого этапа Государственной итоговой аттестации стали положительные оценки всех выпускников, подтвердившие формирование общекультурных и профессиональных компетенций, предусмотренных образовательной программой.

Давние связи и сотрудничество активно осуществляет ИСТИД (филиал) СКФУ со многими иностранными вузами. Вот и инженерный факультет недавно посетила делегация Политехнического университета Лейрии (Polytechnic Institute of Leiria) из Португалии. Делегацию представили заместитель декана Высшей школы технологии и управления Политехнического университета Лейрии Матеуш Да Силва Фернанду Жозе, международный координатор кафедры гражданского строительства Политехнического университета Лейрии Пинеиро Родригес Хуго Филипе, профессор Политехнического университета Лейрии Витор Мануэл Де Оливейра Пегадо Де Норонья Э Тавора, они ознакомились с материально-технической базой и основными научными направлениями инженерного факультета. В рамках визита обсуждались вопросы разработки и реализации программ двойных дипломов по направлениям подготовки, реализуемым на инженерном факультете, и участия студентов и сотрудников инженерного факультета ИСТИД (филиал) СКФУ в программе Эразмус. На встрече с руководством института делегация Политехнического университета Лейрии обсудила с директором Т. А. Шеб-



зучовой потенциал реализации академической мобильности студентов и стажировок преподавателей. Представители Политехнического университета Лейрии и сотрудники инженерного факультета выразили взаимный интерес к сотрудничеству в вопросе ведения совместных научных проектов, коллективному участию в международных конференциях и подготовке публикаций в журналах, индексируемых в международных системах цитирования Web of Science и Scopus.

Продолжение на стр. 3

**СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ В РОССИИ**

• Премьер-министр Дмитрий Медведев закрывал за вице-премьерами и министрами кураторство регионов, сообщил пресс-секретарь главы правительства Олег Осипов. Отстающих определило Минэкономразвития.

В числе регионов с наиболее сложной ситуацией оказались Калмыкия, Мордовия, Марий Эл, Республика Алтай и Тыва, Саратовская, Курганская и Пензенская области.

• Маломощные ростинне, у которых есть огород или свободная жилая площадь, могут обеспечить себя самостоятельно и не нуждаются в субсидиях от государства. К таким выводам региональные чиновники пришли по результатам первого этапа пилотного проекта по снижению уровня бедности. В Минтруд поступили отчеты из Кабардино-Балкарии, Татарстана, Приморского края, Ивановской, Липецкой, Нижегородской, Новгородской и Томской областей.

• Росздравнадзор обнаружил в 16 регионах страны нарушения в связи с выдачей льготных лекарственных препаратов, сообщила в Министерстве здравоохранения РФ. В списке Брянская, Воронежская, Орловская, Рязанская, Самарская, Ульяновская и Камеровская области, республики Адыгея, Дагестан, КЧР, Карелия, Коми, Крым, Мордовия и Хакасия, Краснодарский край.

• В СовФеде прорабатывают вопрос изменения антинаркотического законодательства и внесения поправок в законодательство в сфере противодействия фальсификации доказательств по уголовным, гражданским и административным делам. Также актуальна необходимость установления корректного порядка определения значительного, крупного или особо крупного размера наркотических средств.

• Роспотребнадзор сообщил, что граждане могут требовать от авиаперевозчика в случае задержки рейса. Речь, в том числе, о компенсации за исключением случаев, когда задержка вылета произошла по независящим от перевозчика причинам или из-за устранения технических неисправностей судна, которая угрожала безопасности пассажиров. Неустойка составляет 25 процентов от МРОТ за каждый час просрочки, но не более 50 процентов от стоимости билета.

• Согласно данным Dotomond, самыми популярными среди россиян городами для краткосрочной аренды жилья в июне 2019 года оказались Сочи, Геленджик и Анапа. Наибольшую заинтересованность в этом проявляют жители Омска (34,1 процента всего спроса омичей на отпускную аренду), Красноярск (28,5 процента локального спроса), Волгоград и Новосибирск (22,9 и 21,7 процента спроса соответственно).

**Визит**

Полномочный представитель Президента РФ в СКФО совершил рабочую поездку в Буденновский район. Александр Матовников и Владимир Владимиров возложили цветы к памятнику сотрудникам районного ОВД, погибшим при нападении террористов на Буденновск 14 июня 1995 года, и к мемориалу на Аллее Памяти на территории краевого центра специализированных видов медицинской помощи № 1.



## На Северном Кавказе создадут новые рабочие места в АПК

В поселке Терский под председательством полномочного представителя Президента РФ в СКФО состоялось совещание по вопросам социально-экономического развития Буденновского района.

Открывая его работу, Александр Матовников отметил, что Буденновский район вступает в уборочную страду — главную сельскохозяйственную кампанию для Ставрополя. Также большое значение для всего Северо-Кавказского региона имеет опыт Ставропольского края в сфере государственной поддержки животноводства.

— Животноводство — одно из главных направлений для создания новых рабочих мест в АПК Северного Кавказа. И опыт Ставрополя в развитии этой отрасли может быть распространен на всей территории региона, — сказал Александр Матовников.

По словам губернатора, значительный акцент в сельскохозяйственной отрасли Ставрополя сегодня сделан на поддержку фермерских и личных подсобных хозяйств. В том числе животноводческие хозяйства Буденновского района должны получить стабильный спрос на свою продукцию после строительства на востоке края крупного комплекса по переработке баранины компании «Дамате».

— Сегодня средства господдержки получают начинающие фермеры, семейные фермы, оказывается поддержка хозяйствам, занимающимся племенной работой. И мы стремимся к тому, чтобы люди, занятые в животноводстве, всегда могли реализовать свою продукцию, — отметил Владимир Владимиров.

Как прозвучало на совещании, в последние годы экономика Буденновского района динамично развивается. За 2018 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг увеличился почти на 40 процентов. Такой рост достигнут в основном за счет развития промышленности.

В целом объем промышленного производства за последние пять лет увеличился в 4,5 раза.

Общий объем инвестиций в развитие Буденновского района с 2014 по 2018 годы превысил 47 миллиардов рублей. Якорным инвестором территории является компания «Лукойл», в настоящее время планирующая строительство в Буденновске крупного предприятия по производству минеральных удобрений.

Новыми объектами проросла социальная инфраструктура территории. За последние пять лет в районе построено 4 детских сада. В этом году начинается строительство детского сада ясельного типа на 90 мест в селе Покойном. Принято решение о строительстве в селе Томзуловском врачебной амбулатории модульного типа на 65 посещений в смену.

Краевому центру специализированных видов медицинской помощи № 1 из регионального бюджета выделены средства на ремонт детской поликлиники. Срок завершения работ запланирован на ноябрь текущего года. Значительную поддержку развитию социальной сферы Буденновского района также оказывает завод «Ставролен».

Также в поселке Терском было подписано соглашение по реализации инвестиционного проекта «Хлопок Руси».

Проект предполагает создание промышленного производства хлопка в Буденновском районе. В рамках проекта СХП «Терский», которое уже имеет пятилетний опыт работы в этой сфере, планируется на 4,5 тысячи гектаров ежегодно получать более 20 тысяч тонн хлопка-сырца с перспективой увеличения площади до 20 тысяч гектаров и строительства завода по джинированию хлопка.

Общий объем инвестиций составит 12,2 миллиарда рублей. Проект будет реализован с использованием мер государственной поддержки.

Подготовил Роман СОКОЛ

**Призвание**

## Достоинно служит любимому делу

Минувшее воскресенье в нашей стране было посвящено Дню медицинского работника. Этот профессиональный праздник торжественно отмечают врачи всех специальностей, их помощники — медбратья и медсестры, служащие в больницах, поликлиниках, станциях скорой помощи санитары, фельдшеры и многие благодарные им пациенты. Все они выполняют свой профессиональный долг, находясь на страже здоровья граждан.



Их профессия считается священной, потому что они спасают человеческие жизни. Медики спешат на помощь заболевшим людям, ведут борьбу с различными болезнями и патологиями, чтобы выздоровевший человек смог вернуться на работу, в семью.

На Кавказских Минеральных Водах живет немало настоящих профессионалов своего дела и удивительных медиков. Среди них, конечно, почетное место занимает известный пятигорский хирург В. Л. Околов. Не так давно Виктор Леонидович — доктор медицинских наук, профессор, главный научный секретарь Ассоциации врачей хирургического профиля на КМВ и научно-хирургического общества в курортном регионе, автор почти 300 научных работ — открыл на базе Пятигорского медико-фармацевтического института, филиала Волгоградского медицинского университета «Музей-библиотеку по истории отечественной хирургии». Более полувек наш земляк беззаветно и с большим достоинством служит любимому делу. Он опубликовал в печати почти 300 научных работ, в том числе около 40 монографий по вопросам амбулаторной хирургии и ее истории. Музей-библиотека расположилась в пяти залах вуза на 32 стеллах. Богатая экспозиция состоит более чем из 5 тысяч редчайших книг, монографий и диссертаций. Также здесь представлены портреты и биографии известных советских и российских врачей. На протяжении многих лет Виктор Околов собирал историю хирургии по крупицам. Он занимался наукой, бывал в лучших вузах страны, общался с ведущими медиками. Стоит отметить, что в свои довольно солидные годы Виктор Леонидович продолжает принимать больных в поликлинике Первого мая, преподавать в институте и даже оперировать. К тому же каждодневно занимается исследовательской и научной работой.

Большой популярностью у студентов Пятигорского медико-фармацевтического института для расширения своих знаний по истории российской хирургии и более подробного знакомства с жизнью и деятельностью знаменитых отечественных хирургов пользуется этот редчайший в нашей стране музей. Да и нередко его посещают не только специалисты Кавминвод и Ставропольского края, но и многих городов России. Все они внимательно и с профессиональным любопытством знакомятся с уникальной экспозицией, оставляя потом замечательные благодарности своему коллеге, настоящему энциклопедисту.

Продолжение на стр. 9

**В регионе не хватает медиков**

16 июня россияне отметили День медицинского работника. Накануне праздника аналитики HeadHunter выяснили, что самый высокий средний уровень дохода в Ставропольском крае предлагают специалистам по клиническим исследованиям — 50 тысяч рублей. Средняя зарплата в вакансиях для лечащих врачей составляет 34 тысячи рублей, для врачей-экспертов — 40 тысяч рублей. Конкуренция среди медиков составляет 3,2 человека на место, что говорит об остром дефиците кадров в этой профессиональной области в регионе. И это несмотря на присутствие в Ставропольском крае нескольких профильных вузов и училищ.

Подготовила Анна ГРАД

Подписной индекс газеты «Бизнес КМВ» 41059

**Однако**

## Дожили: страж порядка украл у пьяного мужчины сумку с деньгами

Командира взвода заподозрили в превышении должностных полномочий и краже.

СКР по Ставропольскому краю завел уголовное дело против командира взвода полиции межрайонного отдела вневедомственной охраны по Пятигорску — филиала «Управления вневедомственной охраны войск нацгвардии по Ставропольскому краю». Об этом в ведомстве сообщили 13 июня. В материалах следствия говорится, что 7 апреля подозреваемый, являясь ответственным от руководства, по тревожному звонку выехал в караоке-бар. Около заведения сотрудник правоохранительных органов заметил пьяного мужчину. В его сумке была крупная сумма денег — 385 тысяч рублей. Страж порядка присвоил сумку вместе с купюрами, а после — потратил деньги. Ущерб оценили в 396 тысяч рублей. Следователям предстоит собрать доказательства преступления, установить все нюансы и обстоятельства произошедшего.

Подготовила Анна ГРАД  
Фото СУ СК России по Ставропольскому краю



**Резонанс**

## Папа, мама, я — бездомная семья!

На Ставрополе постепенно уменьшается количество обманутых дольщиков. Специально созданные комиссии встречаются с теми, кто уже должен был проживать в собственных квартирах, но из-за недобросовестности застройщиков остается пока без жилья. На днях в Ессентуках на территории жилого комплекса по улице Энгельса, 63 прошла встреча обманутых дольщиков с представителями местной и краевой власти, новым инвестором, журналистами.

Довольно красноречивыми были плакаты, которые люди держали в руках: «Годами платим за воздух», «Наши дети тоже хотят жить в квартирах», «Папа, мама, я — бездомная семья», «Дом пустых обещаний» и другие. Эссенчане рассказали, что жилой комплекс начали возводить в 2013 году, состоит он из нескольких домов. Первую очередь ввели с большим опозданием, но люди уже живут в долгожданных квартирах. Другие многоэтажные коробки находятся в разной степени готовности: где-то нужно подключить коммуникации, а где-то существует только фундамент. Изначально планировалось, что полностью жилой комплекс введут в эксплуатацию в начале 2018 года.

Собравшиеся рассказывали и о том, с какими трудом им приходится платить ипотеку за несуществующее жилье. Эльмире повезло больше других, она уже может придти в свою трехкомнатную квартиру. Ее дом — второй в очереди — хотя бы достроен. Эльмира купила эту трехку в 2015 году, вложила в нее все деньги, взяла кредит на ремонт. Новоселья ждали в начале 2016 года. «Сейчас в этой квартире все мои сбережения, ипотека и кредит. Но въехать в нее и полноценно жить наша семья не может, дом не газифицирован, нет электричества и дымоходов, подъезды — без отделки. Отказаться от этой квартиры и купить другое жилье — тоже не выход, нет финансовой возможности. Сейчас мы живем на съемной квартире в районе мебельной фабрики», — рассказывает Эльмира.

А Юрий платит ипотеку в прямом смысле за воздух. Он купил жилье для дочери в январе прошлого года. Квартира должна находиться на пятом этаже в третьей очереди, в доме, которого еще и в помине нет. «Нам обещали его построить в конце прошлого года, потом перенесли на весну этого года, теперь пришли документы на четвертый квартал этого года. Сейчас заканчивается второй квартал, а воз и ныне там», — сетует Юрий. И если строительство третьей очереди многострадального жилого комплекса дошло до перекрытия третьего этажа, то четвертая очередь дальше фундамента не сдвинулась. Хотя, согласно обещаниям строителей, сейчас здесь должна быть стоящая полноценная многоэтажная пятиэтажка, заселенная людьми. Сергей купил жилье в четвертой очереди в июне 2017 года. Сейчас говорит, что даже не представляет, где должна находиться его двухкомнатная квартира. «Всю жизнь работал на севере, теперь пенсионер, хотел пожить в нормальных условиях, в хорошей квартире. Но получается так, что мы остались вообще без жилья, не знаем даже, где находится наша двухкомнатная квартира, знаем только, что на втором этаже. А когда сдадут дом, когда мы увидим наши квартиры — даже не представляем», — возмущается Сергей.

Как прозвучало на встрече, у застройщика закончились деньги еще в конце 2018 года, чтобы найти инвестора, он уехал в Москву. В результате все получилось как в классических фильмах про мошенников — ни директору фирмы, ни инвестору, ни директору. Строительные работы вообще прекратились. Сами дольщики несколько раз пытались закончить директору предприятия, но тот так и не вышел на связь. Тогда инициативная группа стала писать в различные инстанции, надзорные органы, люди обратились за помощью к представителям власти. И в мае по разрешению этой проблемной ситуации подключились администрация города-курорта Ессентуки и краевые власти. Общими усилиями был найден потенциальный инвестор. Как рассказал руководитель краевого управления Стройжилнадзора Валерий Савченко, сейчас ведутся переговоры с новым инвестором и прорабатывается другой вариант — банкротство самого застройщика и передача объекта инвестору уже в рамках процедуры банкротства. Но процедура эта занимает довольно много времени, около года, а иногда и больше. Сейчас комиссия решает, каким образом ускорить сроки завершения строительства объектов.

На встрече с обманутыми дольщиками новый инвестор обозначил свою позицию. По его словам, он готов достроить и ввести объекты в эксплуатацию. Заработать он планирует на четвертой очереди, где из 60 квартир продано только две. Также он готов выкупить квартиры тех дольщиков, которые не хотят ждать, когда работы будут завершены. В данный момент инвестор принимает документы от предыдущего застройщика, просчитывается смета для завершения работ на второй очереди. На стройку планируют направить экспертов, чтобы определить точный объем и стоимость оставшихся работ. В следующий раз дольщики планируют встретиться с новым инвестором и представителями власти 28 июня.

Напомним, что в мае прошли встречи с дольщиками, которые оплатили часть строительства домов в Пятигорске. На улице Неждова фирма «Крован КМВ» строила сразу несколько жилых домов. Два здания возвели, а один объект так и остался проблемным. У предприятия не хватило средств, чтобы расплатиться с подрядчиками. В декабре прошлого года на застройщика завели уголовное дело, по которому дольщиков могут признать пострадавшей стороной.

На улице 295-й стрелковой дивизии объект «Крован КМВ» достраивает инвестор, который выкупил в этом доме нежилые помещения. К концу этого года строительство здания планируется завершить. Здесь результат работ отличается от ситуации на улице Неждова.

Подготовила Зоя Ларина, фото автора



**Мобильный репортер**



В прошедшее воскресенье жители и гости Железноводска с дождя наблюдали нелицеприятную картину у Пушкинской галереи. Рядом с недавно отреставрированной статуей Музы лежала дюжина пустых картонных коробок из-под бананов, мусор и использованные целлофановые мешки. Почему они находились здесь в дневное время, когда большинство отдыхающих направлялись к источнику с минеральной водой, непонятно. То ли местные предприниматели нашли отходам своего «производства» культурное место складирования, то ли сотрудники самой Пушкинской галереи, забыв об уникальности этого строения, вытащили на общее обозрение ненужные коробки.

Стоит отметить, что некоторые отдыхающие специально приехали в курортный парк, чтобы сделать фотосессию на фоне красот Железноводска. Понятно, что сделать хорошую фотографию на фоне визитной карточки города-курорта никто не смог — на заднем плане «красовалась» мини-свалка.

Анна Град, фото автора

**Пульс региона**



В Ставрополе состоялось торжественное собрание, посвященное Дню медицинского работника, где наградили лучших работников отрасли.

Как прозвучало, в последние годы здравоохранение края планомерно развивается. Расширяется сеть медицинских организаций, в том числе на селе. В прошлом году здесь создано 13 модульных фельдшерских пунктов. В целом по краю за пять лет открыто 17 новых лечебных учреждений и капитально отремонтированы 158.

Также подведены итоги краевого проекта «За здоровье». За прошлый год мобильные врачебные бригады выезжали в отдаленные территории более 1200 раз. Специалисты осмотрели около 72 тысяч человек.

На торжественном собрании были названы победители конкурса на звание «Лучший по профессии среди врачебного персонала», а также профессионального конкурса «За верность профессии». Отметим, сегодня в краевом здравоохранении трудятся более 50 тысяч человек.

Подготовил Роман СОКОЛ

**Перспектива**

В многоквартирном доме по улице Энгельса в Железноводске, пострадавшем от пожара в мае этого года, вовсю идут ремонтные работы. Напомним, пожар в девятиэтажном доме № 43 по улице Энгельса в Железноводске произошел 6 мая. Огонь вспыхнул в нежилом помещении. Источником стал газовый баллон. Жители дома эвакуировали и разместили в пунктах временного проживания, у родственников и знакомых. В Железноводске была объявлена ЧС муниципального уровня.

Сразу же после пожара собственникам помещений предложили два варианта: отремонтировать квартиры и пострадавшее общее имущество за счет краевой казны или выделить из бюджета средства на новое жилье. На общем собрании жильцы проголосовали за ремонт.

Работы в доме уже идут полным ходом. Строители укрепили дом металлическими конструкциями, чтобы в процессе ремонтных работ разрушение не продолжилось, усилили лестничные марши. Начался ремонт фасада и пострадавших квартир. В доме также будет заменен лифт, старая кабина уже демонтирована.

Расходы на проведение ремонтных работ край полностью взял на себя, рассказал министр ЖКХ СК Роман Марченко. Из резервного фонда Правительства Ставрополья на эти цели выделено 77 млн. рублей. Завершить все работы в доме планируется к началу учебного года, чтобы проживающие в нем дети смогли пойти в свои школы.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

**Погода**

В ближайшие дни в регионе Кавминвод будет преобладать солнечная и малооблачная погода. В середине недели возможны кратковременные дожди. Температура воздуха днем до +30 градусов, ночью до +20. Относительная влажность 50 процентов, атмосферное давление 710 мм ртутного столба. Ветер переменных направлений 2–3 метра в секунду.

Резонанс

Сворачивать горы в Пятигорске стало модно. Да только в буквальном смысле и на беду курорту: под занавес, как завершающий аккорд в реконструкции парка «Цветник», на горе Горячей незаконно с помощью спецтехники разрушили естественный рельеф при строительстве терренкура.



Скандал, которого еще не знал Пятигорск. Такое «благоустройство» парка может дорого стоить городу-курорту. На фоне недавних событий с рытьем котлована под застройку у подножия горы Горячей в Цветнике и строительством нефункциональной ливневой канализации в парке срезанный бульдозерами и экскаваторами хрупкий травертиновый отрог Машука поверг пятигорчан в шок. Создание терренкуров, дорожек, смотровых площадок и даже реконструкция беседки Белью запланированы на следующем этапе реконструкции в Нагорном парке (верхней части Цветника площадью 14,5 квадратных метров). Но вместо осуществления работ до

# В ходе «реконструкции» на горе Горячей стерт с лица земли природный рельеф

терренкур вручную подрыжку, не задумываясь, пригнал на вершину Горячей несколько камазов, экскаваторов, бульдозеров, с помощью которых рабочие и срезали хрупкий травертин. Да, при въезде на эту территорию установлен паспорт объекта и в нем указано, что выполнение работ по благоустройству парка проводится с разрешения муниципального «Управления капитального строительства» города Пятигорска. Но природную поверхность горы буквально стерли с лица земли с помощью техники, и ее уже не восстановить! Чем это может аукнуться курорту?

Когда в январе этого года в нижней части Цветника, на месте бывшего Шахматного павильона, начали рыть котлован с целью строительства там трехэтажного здания для массовых мероприятий, причем нарушив все запреты, прописанные в законодательстве в отношении памятников природы и истории, которых на территории курортного парка предостаточно, сотрудники Краеведческого музея сообщили общественности, что в подвале этого здания забил источник. Взаимосвязаны ли эти два факта, предстоит выяснить специалистам. Наверняка необходимо высчитать и природу происхождения нового горячего источника, прорезавшегося месяца два назад меж камней на южном склоне Горячей и теперь обильно изливающегося в окружающую среду. Все перечисленные события и возникший резонанс говорят о том, что «реконструкциям» уже давно стоило бы задуматься — а все ли правильно они рассчитали и делают.

Вторым впечатляющим для пятигорчан «подарком» в связи с обновлением Цветника, на котором всего было потрачено 35 миллионов рублей, стали новые ливневки, которые не справились со своей задачей во время первого же дождя в день торжественного открытия парка. Теперь их переделывают.

Прецедент с незаконным использованием техники на Горячей для строительства там терренкура возмутил общественность до предела. В пресс-службе администрации Пятигорска сообщили, что проектом было предусмотрено устройство тротуаров и прогулочных дорожек. Стоимость контракта — свыше 18 млн. рублей. Согласно муниципальному контракту, подрядная организация, которой является в данном случае ООО «Брик Филд Строй», может использовать на горе исключительно ручной труд в связи с особенностями рельефа. Кстати, от реконструкции Нагорного парка и прогулочных зон на Горячей в XIX веке предусмотрительно отказались — люди понимали, чем может закончиться любое вмешательство в то, что создано природой. Травертин, из которого образована гора, очень хрупкий, под тяжестью рабочей техники осыпаются внутренние карстовые полости,



в которых и аккумулируется минеральная вода, это может сильно повлиять на структуру породы и навредить источникам. Почему же сегодня наши современники не задумываются об этом? Да ведь и Машук в целом, и гора Горячая в частности — это колыбель Пятигорского курорта, святая святых, которую надо беречь как зеницу ока, сохраняя первоначальную. В недрах Горячей формируются минеральные источники, и любые работы здесь ограничены многочисленными запретами. Но, видимо, исполнитель решил упростить себе задачу: задействовал спецтехнику и, что называется, горы свернул. Эффект, конечно, заметили местные жители, ведь многие любят здесь прогуливаться, дышать свежим воздухом, созерцать красивые пейзажи, которых скоро может поубавиться.

Когда в администрации города стало известно о происхождении, на место событий прибыл глава Пятигорска Андрей Скрипник, начальник муниципального Управления капитального строительства Самсон Демирчян (заказчик выполнения работ) и прораб ООО «Брик Филд Строй» Руслан Лагошин.

— Работая на такой территории, нельзя забывать об экологической составляющей. Требуя немедленно приостановить все работы, зафиксировать факты нарушений и передать информацию в соответствующие органы для вынесения правовой оценки. Пятигорск такая работа по благоустройству не нужна! — заявил Андрей Скрипник и поблагодарил неравнодушных пятигорчан за своевременный сигнал о том, что происходит на горе Горячей, он также заверил, что будет держать ситуацию на контроле.

Цельный шквал негодования последовал в обществе и в СМИ. Федеральному агентству новостей в комментарии по проблеме начальник Камнинского минерального отдела Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края Игорь Левицкий сообщил: «Мы сейчас соберем все документы и информацию и изучим все с точки зрения экологии». А председателем комитета Государственной думы РФ по экологии и охране окружающей среды Владимир Бурматов ответил, что если в комитет поступит обращения от граждан, они будут изучены, при необходимости для рассмотрения данного вопроса будут подключены и другие надзорные органы.

Пока работы приостановили для фиксации нарушений и вынесения правовой оценки случившемуся, горожане тоже не намерены сидеть сложа руки — они составили петицию в адрес организаций, ответственных за сохранение природного наследия региона Каминвод. В соцсети они высказались по проблеме: «Снесена значительная часть вершины горы Горячей, уничтожена уникальная экосистема, формировавшаяся миллионы лет! Также это влияет на минеральные источники. Подобные решения губительны и наносят невосполнимый ущерб! Остановите это варварство!».

«Караул! Оказывается, на Горячке, в «Нагорном парке», начался второй этап реконструкции! Теперь просто сносят гору, скалы на отрезке от поворота терренкура на Академическую галерею. Хотят пробиться по

маршруту к бывшим Восточным сладостям. Про эти места, скалы В. Шилов еще сюжет делал. Девственные такие, живописные места». «А кто горы восстановит, этот живописный склон? Миллионы лет отложениями минеральных вод росла и складывалась гора Горячая, еще Пушкин застал то время, когда источники струились прямо по склонам».

«Все работы по благоустройству нашего города пора проверять через прокуратуру, следственный комитет и счетную палату. Ливневки в парке Цветник, разбитая гора — это уже от безнаказанности. Что одна надежда на горячую линию Президента?».

В соцсети действительно составлено письмо на имя Президента страны, горожане просят «восстановить, насколько это возможно, рельеф горы, а также не допустить осуществление проекта по благоустройству парка «Нагорный» второй очереди». Всех, кто переживает за судьбу города и курорта, они просят поставить подписи в бланках.

Поступил и вопрос от жителей города в адрес администрации: «Каков размер ущерба, нанесенного этим экологическим преступлением? Кто и в какой мере понесет реальное наказание? В какие органы исполнительной власти (прокуратура, следственный комитет, экологическая полиция) вы обратитесь?».

В то же время прозвучало и такое мнение: «Кто бы устроил сбор за то, чтобы достроили. Увеличенный парк порадует и местных, и гостей города, а голый холм — так себе достопримечательность».

Напомним, что на всей нашей планете всего несколько гор, подобных Горячей, созданных из осадочных пород (травертина), выпавших из горячий минеральной сероводородной воды. Давным-давно на месте нынешнего Пятигорска вот такие же бурные потоки, содержащие частицы сланца, известняка, железа и других минералов и микроэлементов, нашли выход из трещины вдоль горы и по ее склонам начали стекать в долину Подкумка. О ее целебной силе знало местное население, страдающие различными недугами люди прибывали сюда издалека. Молва о чудодейственной воде стала быстро распространяться за пределы территории Северного Кавказа. Еще в XIV веке об этом писал в своих дневниках арабский путешественник Ибн Баттута. Но первое научное описание целебных вод Пятигорья было сделано в 1773 году российским путешественником, естествоиспытателем академиком Гольденшtedтом.

Именно так, благодаря уникальному происхождению горы Горячей и главному ее богатству — гидроминеральным ресурсам (горячим целебным источникам) начиналась когда-то история Пятигорска — города и курорта. Столько сил и средств было вложено в его развитие. Но в цете последних событий эта славная история может закончиться уже сегодня, если самым что ни на есть варварским способом обратиться с драгоценными природными богатствами Пятигорского курорта — народным достоянием.

Сейчас работы приостановлены, но ведь могут и продолжиться... Все зависит от действий местных властей.

Полина ТУРГЕНЕВА

Взгляд

## «Русский след»

Неделю назад, 7 июня, Тереза Мэй покинула пост британского премьера. Не состоявшаяся «железная леди», которая изумляла высший свет Лондона и Европы странными подтанцовками у правительственной трибуны, завершила карьеру неадекватного лидера «твердой поступью» и заявлением сквозь слезы о своей досрочной отставке. Россиянам уходящая натура запомнится резким обострением отношений с нашей страной. Это с ее подачи вводили западные санкции против России за надуманное отравление бывшего агента ГРУ Скрипаля и его дочери. Хотя так называемый «русский след» вызывает серьезные сомнения и в самой Англии. Лейбористы с Туманного Альбиона требуют даже начать расследование в отношении экс-министра иностранных дел Бори Джонсона, который ввел общественность в заблуждение, сообщая о российском происхождении отравляющего вещества. Теперь этот непричисленный политик среди других 30 кандидатов вступил в борьбу за пост премьера.

Маршами протеста встретил Лондон государственный визит президента США Дональда Трампа, который выразил сожаление об отставке Терезы Мэй. В этой связи уместно напомнить, что накануне в Америке сложил с себя полномочия прокурор Муллер, который целых два года (!) выискивал, но так и не отыскал «русский след» в избирательной кампании США. Любопытно, подозревает ли заокеанский лидер, что его послушные вассалы в Англии и Украине как раз особенно активно выступали в той скандальной политической кампании против... кандидата Трампа, поддерживая Хиллари Клинтон. Не только подозревает, но и знает, потому что призвал генеральную прокуратуру США обратить внимание на то, что Украина вместе с Великобританией и Австралией причастна к клевете в его адрес и виновна во вмешательстве в американские выборы.

Тем временем в самой Незалежной по инициативе нового президента Владимира Зеленского заводятся уголовные дела против предшественника — «шоколадного короля» Порошенко, распускается Верховная Рада, но в бесконечных заявлениях не усматривается никаких реальных подходов. Обстановка в Украине вполне в стиле признанного комика Зеленского — театр абсурда.

На днях в Европе отмечалась 75 годовщина высадки союзников в Нормандии. Памятное церемонии в связи с юбилеем лидеры стран антигитлеровской коалиции отметили с такой помпой, что о решающей роли СССР в разгроме гитлеровских войск изрядно «подзабыли». Без зазрения совести открытие второго фронта преподносилось как победа США и Запада, как будто до этого не было Сталинградской битвы и Курской дуги. Лихо провозгласив себя победителями во Второй мировой войне, заокеанские янки и двуличные лорды с туманного Альбиона перечисляли союзников, не упоминая Россию, которая в 1944 году, задолго до открытия второго фронта, сломала хребет фашизму.

Сегодня бывшие союзники предпочитают именовать нас «агрессорами». Как тут не вспомнить, что это Европа во все века воевала против нашего государства, а нам приходилось «огрызаться» и пресекать на континенте пожар войны. Для забывчивой Европы конец Наполеона — это битва под Ватерлоо, как будто это не на русских просторах войска Кутузова, партизаны и вооружившиеся вилами крестьяне перемололи 600-тысячную армию Бонапарта. Так что не Европа, а Русь сломала хребет французской экспансии. А теперь (улавливаете сходство?) Запад опять «подзабыл», что это не союзники, а советский народ освободил Европу от коричневой чумы в 1945 году. Но этот «русский след» на Западе предпочитают не вспоминать.

В современном мире идет необъявленная третья мировая война — террористическая, экономическая, информационная. «Русский след» в Европе страстно обсуждают и на политических шоу отечественного телевидения, но они все чаще вызывают у нас раздражение. Можете ли вы представить себе, чтобы какой-то (а точнее, никакой!) Слава Ковтун нечаянно просочился бы вдруг (простите уж за нелепую фантазию) на американские экраны ТВ с критикой в адрес президента США? А вот на российских экранах ТВ этот беспричинно улыбающийся политолог из Украины играет по вечерам с каналом на канал, публично и безнаказанно обливая грязью нашу страну, президента и зрителей. А мы, «агрессоры», щедро оплачиваем пакскили целой своры залетных и безответственных политиков. В отличие от Запада с двойными стандартами позиция России по любым вопросам неизменна и конструктивна. «Мы — страна удивительных возможностей, щедрая, гостеприимная, открытая сотрудничеству», — подчеркивает Президент РФ Владимир Путин. Такой вот надежный и перспективный «русский след».

Анатолий КРАСНИКОВ

### «Ленивых» бедняков поддержки

Бедные граждане, имеющие огород или свободную жилплощадь, могут прокормиться с их помощью и не нуждаются в государственном пособии. К таким выводам пришли некоторые представители региональных властей в рамках реализации пилотного проекта по снижению числа малоимущих, выяснили «Известия».

По мнению чиновников, высвободившиеся таким образом средства можно потратить на усиление поддержки «истинных» бедных. «Известия» ознакомились с предварительными итогами первого этапа пилотного проекта по снижению уровня бедности, подведенными в Татарстане, Кабардино-Балкарии, Приморском крае, Липецкой, Ивановской, Нижегородской, Новгородской и Томской областях. Как следует из отчетов, направленных в Минтруд, одним из шагов к снижению уровня бедности региональные власти считают корректировку критериев нуждаемости. По мнению некоторых чиновников, необходимо прекратить платить пособия тем, кто может без них обойтись, а оставшиеся деньги направить на помощь действительно бедным гражданам.

В Кабардино-Балкарии и Татарстане уже скорректировали критерии нуждаемости и перераспределили освободившиеся средства: в правительстве Татарстана с 1 апреля при назначении ежемесячного пособия на ребенка и выплаты на проезд пенсионерам помимо доходов учитывают и уровень имущественной обеспеченности граждан. Выплаты не дают тем, у кого есть яхта, летательный аппарат, снегоход, два и больше легковых автомобиля моложе трех лет, большие квартиры и дачные дома (более 40 кв. м на человека в семье). Сколько позволено сэкономить эта мера, пока неизвестно, но после 2020 года эти средства планируют направить на помощь многодетным семьям, пишет www.newsru.com.

Подготовила Анна ГРАД

## События в лицах



В Невинномысском новый путепровод через железную дорогу стал крупнейшим объектом дорожного строительства на Ставрополье. В городе хиников подобные объекты не создавались несколько десятилетий. Путепровод соединит две части города, разделенные железнодорожным полотном, и снизит нагрузку на действующую транспортную сеть.



На Верхней базе филиала ФГБУ «Юг Спорт» в Кисловодске прошли Всероссийские соревнования по художественной гимнастике «Кубок Правительства Ставропольского края». В город солнца прибыли сильнейшие гимнастки из двадцати четырех регионов России.

Анна ГРАД

## СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ В МИРЕ

- Комитет постоянных представителей стран Евросоюза в Брюсселе утвердил продление на 12 месяцев международных санкций против России, сообщив представителям Украины при Евросоюзе Николаю Тончику и призвал послов ЕС усилить давление на Россию в ответ на новые репрессии против крымских татар и Указ руководства РФ о «папортизации» украинцев Крыма.

- Президент США Дональд Трамп объявил, что планирует встретиться с Президентом РФ Владимиром Путиным в рамках саммита G20 в Осаке (Япония) 28-29 июня. Он также намерен провести встречу с лидером КНР Си Цзиньпином. Однако Кремль пока не получал от Вашингтона подтверждения планов встречи.

- Турция будет принимать ответные меры, если США введут против нее санкции из-за покупки российских зенитно-ракетных комплексов (ЗРК) С-400, заявил глава МИД Турции Мевлют Чавушоглу. Он добавил, что ЗРК не несут никакой угрозы НАТО, а 12 июня президент страны Реджеп Тайип Эрдоган подтвердил, что российские зенитные ракетные комплексы будут поставлены в Июле.

- Китай винит Запад в открытой поддержке протестующих в Гонконге. Такое заявление сделал официальный представитель МИД КНР Гэн Шуан. Он подчеркнул, что западные страны используют безответственные заявления, а некоторые политики открыто поддерживают противников законопроекта об экстерриториальности в Гонконге — внутренним делом Китая.

- Сербия введет свои войска в Косово, если международное сообщество не защитит проживающих там сербов, сообщил министр иностранных дел Сербии Ивица Дачич. Он поблагодарил Россию за политическую поддержку Косова и Метохии и выразил надежду, что к Москве не придется обращаться за помощью.

- Десятки детей умерли на востоке Индии из-за вспышки энцефалита. С 1 июня было зарегистрировано 117 случаев синдрома острого энцефалита (АЭС), который характеризуется воспалением головного мозга. Местные чиновники называли причиной смертей гипогликемию, а врачи указывают, что гипогликемия свойственна заболеванию.

- Совет ЕС одобрил поправки к визовому кодексу, которые упрощают получение долгосрочных шенгенских виз для иностранцев. Теперь виза с многократным въездом на один год будет выдаваться при условии, что путешественник получил и законно использовал три визы за предыдущие два года.

- Министерство транспорта Великобритании запускает тестирование дорожных камер, которые будут определять скорость автомобилей, издающие слишком громкий шум. В рамках тестирования прототипы камер будут установлены в нескольких местах в ближайшем месяце. Поводом стала позиция ведомств, в котором считают, что слишком шумные машины могут сделать невыносимой прожизниющих возле дороги.

Актуально

# Многообразная жизнь института

Окончание. Начало на стр. 1

Сотрудники Школы Кавказского гостеприимства СКФУ приняли участие в Северо-Кавказском форуме по устойчивому развитию, который проводился в Кабардино-Балкарском государственном университете имени Х. М. Бербекова (Нальчик). Форум организован по инициативе Высшего совета Всероссийской политической партии «Единая Россия». Целями и задачами Форума стало формирование научно обоснованной модели устойчивого развития Северо-Кавказского региона путем консолидации усилий представителей власти, бизнеса и науки,

обсуждение актуальных проблем СКФО, выработка рекомендаций по их разрешению, а также объединение молодых ученых с целью совместной разработки научно обоснованных программ, направленных на улучшение ситуации в регионе. Начальник отраслевого межрегионального ресурсного центра развития профессиональных квалификаций в сфере сервиса и туризма Школы Кавказского гостеприимства А. В. Санкин принял участие в работе круглого стола «Устойчивое развитие территорий в условиях реализации национальных проектов», на котором обсуждались следующие темы: «Сохранение исторического и культурного наследия

как база для развития туризма на Северном Кавказе», «Курорты Северного Кавказа — здравницы России», «Семейные традиции, здоровый образ жизни — активное долголетие». На круглом столе форума выступили Вячеслав Александрович Фетисов — член Высшего Совета ПП «Единая Россия», депутат Государственной Думы РФ, и Ирина Константиновна Родина — член Генерального совета ПП «Единая Россия», депутат Государственной Думы ФС РФ, заместитель председателя комитета по международным делам.

Василий ТАНАСЬЕВ  
Фото автора

### БИЗНЕС-НОВОСТИ



Индия ввела ответные пошлины на товары из США и надеется получить более 200 млн. долларов дополнительно к доходу. Нью-Дели планирует повысить импортные тарифы на ряд американских товаров еще в августе прошлого года, но несколько раз откладывал такое повышение, надеясь договориться.

ЦБ РФ изучает возможность запуска собственной цифровой валюты. По мнению главы ЦБ Эльвиры Набиуллиной, общество должно «созреть» для перехода на цифровую валюту. Многие просто не хотят отказываться от наличности. «Это не только потому, что люди хотят совершать какие-то сомнительные операции. Люди часто дорожат своей приватностью, анонимностью», — считает глава ЦБ.

ЦБ снизил ключевую ставку впервые с марта 2018 года. Совет директоров ЦБ снизил ключевую ставку на 0,25 п.п. до 7,5 процента. Такой шаг предсказывали большинство экономистов в аналитике, указывая на то, что денежно-кредитная политика успешно справляется с угрозами ценовой стабильности. Многие экономисты прогнозируют еще одно снижение ставки в течение 2019 года.

Счетная палата и Минфин предлагают сократить сроки за экономические преступления. По мнению главы Счетной палаты РФ Алексея Кудрина, полностью отменить тюремное заключение за экономические преступления невозможно, но нужно работать над сокращением его сроков. Декриминализация экономических статей поможет повысить доверия бизнеса к власти.

Большее половины россиян перестали интересоваться товарами, на которые нет скидок и акций. Падение реальных доходов населения и конкуренция розничных сетей за покупателя привели к тому, что более 50 процентов россиян приобретают товары только со скидками. В некоторых торговых сетях уже задумались о том, чтобы ограничить промоактивность, но сделать это можно только синхронно с остальными участниками рынка.

Чубайс призвал ввести «углеродный налог» для снижения вредных выбросов в атмосферу. Глава «Роснано» заявил, что товары, поставляемые в ЕС, облагаются дополнительным налогом, если они не удовлетворяют требованиям по предельным выбросам углекислого газа. Поэтому в России необходимо создать систему госучета объемов выбросов углекислого газа и ввести налог на выброс — первое время с минимальными ставками.

На площадке Адыгейской ВЭС завершён монтаж первой ветроустановки. Высота башни с ротором, диаметр которого 100 метров, составляет 149 метров. Мощность каждой ветроустановки — 2,5 МВт. На сегодня работы по монтажу ведутся параллельно на двух точках ветропарка.

### Предпринимательство



## Ставропольский индустриальный парк будет расширяться

Сопредседатель Центрального штаба ОНФ, генеральный директор ПАО «КАМАЗ» Сергей Когогин посетил Ставропольский краевой индустриальный парк (СКИП) «Мастер», открытый на площадке завода «Автоприцеп-КАМАЗ».

Проект реализуется при активной поддержке губернатора края и регионального министерства промышленности. В рамках проекта субъектам малого и среднего бизнеса предоставляются в аренду производственные и офисные площади с транспортной, энергетической и сервисной инфраструктурой. В настоящий момент сдано 29 тыс. квадратных метров, на которых работают 46 резидентов, создавших более 500 рабочих мест. Резиденты «Мастера» занимаются ремонтом прицепной и грузовой техники, переработкой вторсырья, металлообработкой, деревообработкой, производством композитных материалов, изделий из ПВХ, фанеры, упаковочного оборудования, бумажной тары, мебели, рекламной продукции, разработкой и производством альтернативных источников электроэнергии.

Сергей Когогин губернатор края Владимир Владимиров обещали действующего первую и вторую очереди индустриального парка. Руководитель «КАМАЗа» оценил совместный с регионом и Федерацией проект как успешный.

— Я не был здесь три года, за это время создана своя экосфера, предприниматели разных направлений эффективно реализуют, коммуницируют, в том числе между собой. Особенно важно, я считаю, что здесь работает достаточное количество неболь-

ших компаний с высокой степенью инжиниринга, с высококвалифицированными специалистами — ценным интеллектуальным ресурсом для страны, промышленности, экономики. Уверен, что они будут наращивать компетенции и создавать вокруг себя благоприятный климат для талантливых, умных людей. Сейчас с губернатором Ставропольского края, которому я очень благодарен за то, что он поддержал эту идею, будем говорить о расширении проекта. И уже сегодня у меня есть уверенность, что все инвестиции, которые мы осуществляем на территории края, принесут стопроцентную отдачу как для экономики региона, так и для нашей компании, — подчеркнул Когогин.

Далее, как руководитель тематической площадки ОНФ «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», Сергей Когогин встретился с резидентами СКИП «Мастер» на круглом столе, организованном Федеральной корпорацией по развитию малого и среднего предпринимательства. В рамках дискуссии прозвучали истории успеха резидентов СКИП и других ставропольских бизнесменов. В конце встречи предприниматели задали сопредседателю Центрального штаба ОНФ ряд вопросов, передали свои просьбы, пожелания и обращения, сообщается на официальном сайте ОНФ.

Подготовила Анна ГРАД

### Актуально

В Ставропольском крае проводится интенсивная работа по подготовке объектов электроснабжения к осенне-зимнему периоду. Капитальный ремонт воздушных линий напряжением от 35 кВ уже выполнен в Апанасенковском, Труновском и Предгорном районах, а также в Петровском, Изобильненском и Новоалександровском городских округах.

## В крае проводят обновление электросетей

За обновление электросетей на территории 26 муниципальных образований края отвечает Ставропольский филиал компании «Россети Северный Кавказ» — ОАО «Ставропольэнерго».

Помимо капремонта воздушных линий основной питающей сети, энергетики отремонтировали 387 трансформаторных подстанций на 6-10 кВ и 6 силовых трансформаторов. А в скором времени специалисты компании «Ставропольэнерго» приступят к ремонту трансформаторов на подстанциях «ДКС 1» и «Фельдмаршальская» в Изобильненском и Новоалександровском городских округах, а также трансформаторов на подстанции «Дербетовская» в Апанасенковском районе.

— Комплекс работ, проведенный энергетиками, позволяет обеспечить надежное электроснабжение в сельских территориях края. Но работа на этом еще не заканчивается. На очереди Красногвардейский и Левокумский районы: там будет заменена изоляция и сменная арматура на воздушных линиях электропередач, — сказал первый заместитель министра энергетики, промышленности и связи края Виталий Шульженко.

Отдельное внимание уделяется обеспечению безопасности воздушных линий электропередач. Для этих целей специалистами «Ставропольэнерго» было расчищено от древесной растительности и подлеска около 22 гектаров трасс ЛЭП напряжением от 0,4 до 110 кВ.

Улучшение электросетевых объектов проводится в рамках ремонтной программы компании «Россети Северный Кавказ». Все работы направлены на повышение уровня безаварийности. Для реализации программы в 2019 году «Россети Северный Кавказ» планирует выделить свыше 765 млн. рублей.

Подготовил Роман СОКОЛ



### Хлопковый проект

Промышленное производство хлопка создадут в Буденновском районе на базе местного сельхозпредприятия. Соглашение о реализации инвестиционного проекта «Хлопок Руси» подписано 17 июня губернатором Ставропольского края и главой предприятия Алибеком Шебзузовым. «Производство отечественного хлопка — очень важная государственная задача. Это позволит развивать отечественную текстильную промышленность, создавать новые рабочие места в агропромышленном комплексе, привлекать дополнительные инвестиции. Сегодня это направление активно развивается для сельского хозяйства восточных территорий Ставропольского края, и мы будем его поддерживать и развивать», — прокомментировал Владимир Владимиров подписанное соглашение. Предприятие планирует вложить в проект свыше 12 миллиардов рублей, чтобы вырастить более 20 тысяч тонн хлопка-сырца в год на площади 4,5 тысяч гектаров. Инвесторству окажут господдержку. В пресс-службе главы региона отметили, что проведение мелиоративных мероприятий будет способствовать реализации проекта.

Уже в этом году в районе в рамках госпрограммы «Развития сельской территории» будет реализовано три проекта по строительству и реконструкции мелиоративных систем на площади 4,8 тысячи гектаров. К 2021 году запланировано увеличение мелиоративных земель еще на 6 тысяч гектаров, уточнили в пресс-службе.

Подготовила Анна ГРАД

### Расследование

Главным следственным управлением ГУ МВД России по Ставропольскому краю окончено расследование уголовного дела, возбужденного в отношении молодого человека, входящего в состав организованной группы.

## Работали на пару

Мужчина обвиняется в совершении ряда мошенничеств и незаконном образовании юридического лица. В ходе проведенного комплекса оперативно-розыскных мероприятий полицейские Ставрополя выяснили, что в состав группы входили два человека, одним из которых являлся ее организатор. Сотрудники органов внутренних дел установили, что для получения незаконной прибыли путем обмена участниками группы совершали хищения денежных средств индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, занимающихся торговлей сельскохозяйственной продукцией.

Для реализации задуманного злоумышленники осуществили регистрацию юридического лица на несведомленных граждан, используя документы, удостоверяющие личность, и персональные данные подставных лиц. В роли директора и учредителя организации выступал обвиняемый, который предьявлял в налоговые органы поддельные паспорта.

Следствием установлено, что после регистрации мужчина направил в адрес потенциальных покупателей заведомо ложные сведения о том, что общество с ограниченной ответственностью является производителем подсолнечного масла торговых марок и бакалейной группы товаров и реализует их с минимальной наценкой.

Выдавая себя за благонадежных поставщиков и используя для телефонных переговоров технические средства, изменяющие голос, участники организованной группы предлагали предпринимателям, которых заинтересовало коммерческое предложение, заключать договор на условиях предоплаты за поставку продукции. Получая денежные средства, злоумышленники обращали их в свою пользу и скрывались. Личность одного из участников группы установили оперуполномоченные уголовного розыска Управления МВД России по городу Ставрополю. Гражданина задержали на территории Краснодарского края и доставили в отдел полиции, где он сознался в содеянном.

В ходе следствия также установлено причастность обвиняемого к совершенно противоправным деяниям на территории других субъектов Российской Федерации. Сумма ущерба, причиненная восьмью индивидуальными предпринимателям и юридическим лицам, превысила 8 миллионов рублей.

Материалы дела с утвержденным обвинительным заключением направлены в Октябрьский районный суд города Ставрополя для рассмотрения по существу. В отношении организатора группы уголовное дело выделено в отдельное производство, полицейскими принимаются меры по его установлению и задержанию.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

### Перспектива

Федеральным законом от 29 мая 2019 года № 116-ФЗ внесены изменения в Жилищный кодекс РФ в части порядка определения кворума общего собрания собственников и принятия ими решения по вопросу согласования перевода жилого помещения в многоквартирном доме в нежилое.

## Процедуру перевода жилого помещения в нежилое усложнили

Теперь его правомочность зависит от голосов собственников, живущих не только во всем доме, но и отдельно в подъезде, в котором находится переводимое помещение. Для кворума необходимо участие собственников, обладающих более чем 50 процентами голосов от общего числа голосов собственников помещений в данном доме, в том числе две трети голосов от общего числа голосов собственников, в подъезде которого расположено такое помещение. Если дом одноподъездный, в собрании должны принять участие владельцы квартир, обладающие двумя третями голосов от общего числа голосов собственников.

Аналогично будут приниматься решения общего собрания собственников по данному вопросу — по всему дому и отдельно по подъезду, в котором находится помещение. Это ключевой момент. За перевод должно проголосовать большинство собственников в доме, но оно будет не действительным, если такое решение не одобряет большинство жителей подъезда, в котором оно находится.

И еще один момент: на перевод жилого помещения в нежилое должны согласиться собственники, чьи квартиры являются примыкающими, а после проведения данной процедуры должна быть исключена возможность доступа в данное помещение через подъезд.

Подготовила Анна ГРАД

Реклама **Рекламная служба «БИЗНЕС КМВ»**

Телефоны:

**(8793) 33-38-38,**  
**(8793) 33-34-54**

### Конкурс

## Лучшие по управлению финансами

Георгиевский городской округ и Предгорный муниципальный район стали победителями XII Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами». Итоги конкурса официально объявлены в рамках конференции «Бюджетная политика муниципальных образований в современных условиях».

Георгиевский городской округ признан лучшим в России в сфере управления общественными финансами по итогам 2018 года и вошел в четверку абсолютных победителей конкурса, наряду с двумя муниципалитетами Оренбургской области и районом Ростовской области.

Еще одну победу в конкурсе завоевал Предгорный муниципальный район. Он стал победителем в номинации «За высокое качество управления бюджетными доходами и муниципальной собственностью».

Конкурс организован издательским домом «Бюджет», Союзом финансистов России и Союзом развития государственных финансов при поддержке Совета Федерации. В этом году к участию в конкурсе было подано 198 заявок из 57 субъектов Российской Федерации.

Участники оценивались по 79 показателям, среди которых качество управления бюджетными доходами и муниципальной собственностью, эффективность бюджетного планирования и исполнения бюджета, долговая политика, открытость и прозрачность.

Отметим, что Георгиевск не раз становился победителем краевой программы поддержки местных инициатив и получателем средств на благоустройство территории. А в прошлом году он вошел в число победителей другого всероссийского конкурса «Малые города», защитив проект по созданию рекреационной зоны по улицам Калинина-Батаская и получив на его реализацию средства федерального бюджета.

Заместитель председателя Правительства Ставропольского края — министр финансов Ставропольского края Лариса Калининченко отметила стремление муниципалитетов края улучшить свою финансовую дисциплину, что позволяет им ежегодно становиться номинантами и лауреатами профессиональных конкурсов и мотивирует коллег на еще более весомые результаты.

Новость об очередной победе Георгиевска вызвала активное обсуждение в социальных сетях. Люди поздравляют округ с заслуженной наградой за кропотливый труд, желают дальнейших успехов. Георгиевцы в свою очередь приглашают в город посмотреть, как он преобразился в последнее время.

Подготовила Анна ГРАД

### Выборы — 2019

В связи с объявлением даты выборов в органы местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края, губернатора Ставропольского края, назначенных в единый день голосования — 8 сентября 2019 года, уведомляем всех заинтересованных лиц о намерении разместить материалы предвыборной агитации на равных условиях.

Реклама

**ПРАЙС-ЛИСТ**  
на прокат политической рекламы в эфире радиопрограммы «РАДИО-ЛЮБОВЬ» 101,3 FM.  
Действительно с 01.06.19.

**СТОИМОСТЬ ВЫХОДА В ЭФИР В РУБЛЯХ:**

Время	Цена за 1 сек.
07:00 – 10:00	35
10:00 – 16:00	29
16:00 – 19:00	35
19:00 – 07:00	29

Стоимость объявлений:  
**10 руб. /слово/1выход/начитка/в свободном блоке/**

Примечание:  
• Наценка при позиционировании аудио-ролика первым или последним в рекламном блоке — 20% дополнительно.  
• Цены указаны в рублях, освобождаются от НДС (в соответствии с п.2 ст.346.11 пп.26.2 НК РФ ч.2).

**В еженедельных газетах:**

«Бизнес КМВ»: Рекламно-информационная и общественно-политическая газета. День выхода - вторник, 10 полос, формат А2.  
«Вечерний коктейль», «Шанс КМВ» Полноценная, все программы телевидения

Последняя полоса цветная: 42 руб. 00 коп. за 1 кв.см. (и в группе газет: «Вечерний коктейль», «Шанс КМВ»)

Черно-белая полоса - 25 руб. 00 коп. за 1 кв.см.  
Телепрограмма - 54 руб. 00 коп. за 1 кв.см.

«Вечерний коктейль»: Газета для всей семьи. Советы на все случаи жизни, телепрограмма, формат А-3 двухцветная.  
1-я полоса - 30 руб. 00 коп. за 1 кв.см.  
Последняя полоса - 24 руб. 00 коп. за 1 кв.см.  
Цветной вкладыш - 22 руб. 00 коп. за 1 кв.см.  
Черно-белая полоса - 16 руб. 00 коп. за 1 кв.см.  
Телепрограмма - 35 руб. 00 коп. за 1 кв.см.

«Шанс КМВ»: Газета для женщин и мужчин. Это ваш шанс, не упустите его!  
1-я полоса - 18 руб. 00 коп. за 1 кв.см.  
Последняя полоса - 15 руб. 00 коп. за 1 кв.см.  
Телепрограмма - 24 руб. 00 коп. формат А-3, двухцветная.

Примечание  
Цены указаны в рублях, освобождаются от НДС (в соответствии с п.2 ст.346.11 пп.26.2 НК РФ ч.2)

Реклама

**Пятигорск, пр. 40 лет Октября, 21. Тел. 333-336.**

Реклама **РАСЧЕНКИ ООО «КАРАТ-КМВ»**

НА ШИРОКОФОРМАТНУЮ ПЕЧАТЬ АГИТАЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ (за 1 м<sup>2</sup>)  
ДЛЯ УЧАСТВУЮЩИХ В ВЫБОРАХ Губернатора Ставропольского края и выборах в органы местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края в единый день голосования 8 сентября 2019 года

Бумага постерная	180 руб./м <sup>2</sup>
Пленка самоклеящаяся	260 руб./м <sup>2</sup>
Полотно баннерное	240 руб./м <sup>2</sup>

ООО «КАРАТ-КМВ» Адрес: г. Ессентуки, ул. Октябрьская, 470.  
Тел. (8793) 40-10-21, (87934) 4-34-22, (962) 490-03-73

Реклама **РАСЧЕНКИ ООО «ПРАЙС»** НА ПОЛИГРАФСКИЕ РАБОТЫ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ АГИТАЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ УЧАСТВУЮЩИХ В ВЫБОРАХ Губернатора Ставропольского края и выборах в органы местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края в единый день голосования 8 сентября 2019 года

БУМАГА МЕЛОВАНАЯ (115 г/м<sup>2</sup>) (Цены указаны в рублях)

Тираж	Красочность	А4		А3		44x60
		4+0	4+4	4+0	4+4	4+0
500	—	—	—	—	—	13,15
2 000	3,30	3,70	4,96	5,80	7,75	
5 000	2,35	2,75	3,73	4,50	6,60	
10 000	1,88	2,26	3,33	4,05	6,00	

КАЛЕНДАРИ КАРМАННЫЕ (размер 7 см x 10 см) (4+2)

Тираж	5 000	10 000	15 000	20 000
Цена	2,45	1,60	1,30	1,15

ООО «ПРАЙС» г. Пятигорск, Червоное шоссе, д. 20, стр. 2, г. Ессентуки, ул. Октябрьская, 470.  
Реклама Тел. (8793) 40-10-21, (87934) 4-34-22, (962) 490-03-73

### Образование

## «Инженерные каникулы»

В ставропольском детском технопарке «Кванториум» закончилась первая смена образовательной программы «Инженерные каникулы».

За это время не только учащиеся детского технопарка, но и все желающие смогли заниматься научно-проектной деятельностью, принять участие в развлекательной программе.

Задача этого проекта — создать такие условия, чтобы молодые люди после учебы могли поступить в лучшие вузы Ставрополья, России, а потом вернуться на свою малую Родину, где будут востребованы их знания. Появление новых интеллектуальных образовательных программ показывает, что в регионе есть понимание того, что молодое поколение входит в совершенно новое время, а система образования меняется в сторону интеграции основного общего и дополнительного образования. Важно не просто рассказать о передовых профессиях, но и научить детей инженерному мышлению.

— Уникальность этой программы обусловлена тем, что мы формируем в детях умения и навыки, необходимые для экономического развития региона в будущем. На «Инженерных каникулах» ребята интенсивно работают над своими проектами, получая консультации и преподавателей различных «квантов». Особое внимание уделено развитию знаний, которые влияют на специфические навыки в областях электроники, программирования, 3D-моделированию, — отметил министр экономического развития Сергей Крынин.

Подготовил Роман СОКОЛ

Main content table with 12 columns and 10 rows of program listings. Each cell contains channel logos (e.g., 7, Россия 1, ТВЦ, ТНТ, СТС, 5, Че, РЕКЛАМА, Россия R, Матч!, ТВЭ, Домашний, РЕН) and program details including time, title, and duration.

Внимание подписчиков! В редакцию еженедельника стали поступать звонки от читателей, которые сообщали, что в почтовых отделениях им отказывают в подписке на газету «Бизнес КМВ»

на второе полугодие 2019 года. В связи с этим сообщаем, что подписка продолжается.

Стоимость подписки - 513 рублей 42 копейки. Индекс: 41059

Спешите оформить подписку себе и своим близким!

Ваша реклама в газетах «Бизнес КМВ», «Вечерний коктейль» и «Шанс КМВ»



Телефон в Пятигорске: 33-38-38, 33-34-54

Continuation of the program listings table from the previous block, containing the rightmost columns of the main table.

7	РОССИЯ 1	НТВ	ТНТ	СТС	5	Че	РОССИЯ К	МАТЧ!	ТЕ	Домашний	РЕН	
5.00, 9.25 ТЕЛЕКАНАЛ ДОБРОЕ УТРО. 9.00, 3.00 НОВОСТИ. 9.55, 2.30, 3.05 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» [6+]. 10.55 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!» [16+]. 12.00, 15.00 НОВОСТИ С СУБИТРАМИ. 12.15, 17.00, 18.25 «ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ» [16+]. 15.15, 4.10 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» [16+]. 16.00, 3.25 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» [16+]. 18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ С СУБИТРАМИ. 18.50, 1.30 НА САМОМ ДЕЛЕ [16+]. 19.50 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» [16+]. 21.00 ВРЕМЯ. 21.30 Т/С «АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ» [16+]. 23.30 Т/С «ЭТИ ГЛАЗА НАПРОТИВ» [16+].	5.00, 9.25 УТРО РОССИИ. 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ. 9.55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» [12+]. 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 ВЕСТИ. 12.00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 11.45 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА С БОРИСОМ КОРЧЕВНИКОВЫМ» [12+]. 12.50, 18.50 «60 МИНУТ» [12+]. 14.45 «КТО ПРОТИВ?» [12+]. 17.25 «АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР» [16+]. 21.00 Т/С «ВЕДЬМА» [12+]. 23.15 «ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ» [12+]. 2.00 Т/С «ШАПОВАЛОВ» [16+].	5.10, 3.30 Т/С «АДВОКАТ» [16+]. 6.00 «УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ» [16+]. 8.10 «МАЛЫШЕВА» (12+) [12+]. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 СЕГОДНЯ. 10.20 Т/С «МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ» [16+]. 13.25 ОБЗОР. ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИШЕСТВИЕ. 14.00 «МЕСТО ВСТРЕЧИ». 16.25 СПЕЛДСТВИЕ ВЕЛИ... [16+]. 17.15 «ДНК» (16+) [16+]. 18.20, 19.40 Т/С «МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ. СМЕРЧ» [16+]. 0.10 «ЗАХАР ПРИЛЕПИН. УРОКИ РУССКОГО» (12+) [12+]. 0.45 «БЕССОННИЦА» (16+) [16+]. 1.45 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» (16+) [16+].	7.00, 7.30, 8.00, 8.30 «ТНТ. GOLD» [16+]. 9.00 ДОМ-2. LITE [16+]. 10.15 ДОМ-2. ОСТРОВ ЛЮБВИ [16+]. 11.30 «БОРОДИНА ПРОТИВ БУЗОВОЙ» [16+]. 12.30 ДОМ-2. СПАСИ СВОЮ ЛЮБОВЬ [16+]. 13.30, 14.00, 14.30, 20.00, 20.30 Т/С «САШАТАНЯ» [16+]. 15.00, 15.30, 16.00, 16.30 Т/С «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» [16+]. 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/С «ИНТЕРНЫ» [16+]. 21.00 СТУДИЯ СОЮЗ [16+]. 22.00 ИМПРОВИЗАЦИЯ [16+]. 23.00 ДОМ-2. ГОРОД ЛЮБИ [16+]. 0.05 ДОМ-2. ПОСЛЕ ЗАКАТА [16+]. 1.10, 2.10 «STAND UP» [16+]. 3.00 ТНТ-CLUB [16+]. 3.05, 3.55, 4.45 ОТКРЫТЫЙ МИКРОФОН [16+]. 5.40, 6.05, 6.30 ТНТ. BEST [16+].	6.00 ЕРАЛАШ [0+]. 6.40 МС «ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОРОЛЬ ДЖУЛИАН» [6+]. 7.30 МС «ТРИ КОТА» [0+]. 7.45 МС «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ» [0+]. 8.30 МС «ТОМ И ДЖЕРРИ» [0+]. 9.00 «УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ» [16+]. 10.05, 4.25 Т/С «МАМОЧКИ» [16+]. 13.45 Х/Ф «ЗАБИРАЯ ЖИЗНИ» [16+]. 15.55 Х/Ф «ДИВЕРГЕНТ» [12+]. 18.45 Х/Ф «ИНСУРГЕНТ» [12+]. 21.00 Х/Ф «ДИВЕРГЕНТ. ЗА СТЕНОЙ» [12+]. 23.25 Х/Ф «ПЕРЕВОЗЧИК-3» [16+]. 1.25 Т/С «БЕЛОВОДЬЕ. ТАЙНА ЗАТЕРЯННОЙ СТРАНЫ» [12+]. 2.15 «ДЕЛО БЫЛО ВЕЧЕРОМ» [16+]. 3.05 Х/Ф «ТВОИ, МОИ, НАШИ» [12+]. 5.10 «6 КАДРОВ» [16+].	5.00, 9.00, 13.00, 18.30, 3.10 «ИЗВЕСТИЯ». 5.35, 6.20, 7.05, 8.00, 13.25, 14.10, 15.05, 15.55, 16.45, 17.40 Т/С «БРАТ ЗА БРАТА-3» [16+]. 9.25 Х/Ф «РАЗРЕШИТЕ ТЕБЯ ПОЦЕЛОВАТЬ... НА СВАДЬБЕ» [16+]. 11.10 Х/Ф «РАЗРЕШИТЕ ТЕБЯ ПОЦЕЛОВАТЬ... ОТЕЦ НЕБЕСТЫ» [16+]. 19.00, 19.50, 20.40, 21.25, 22.20, 0.25 Т/С «СПЕД» [16+]. 23.10 Т/С «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ТЕРКА» [16+]. 0.00 «ИЗВЕСТИЯ. ИТОГОВЫЙ ВЫПУСК». 1.10, 1.40, 2.10, 2.40, 3.20, 3.50, 4.20 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ» [16+].	6.00 Т/С «СОЛДАТЫ-7» [12+]. 6.45 «ДОРОЖНЫЕ ВОЙНЫ» [16+]. 11.30 «ДОРОГА» [16+]. 12.30 «УТИЛИЗАТОР» [16+]. 13.00 «ИДЕАЛЬНЫЙ УЖИН» [16+]. 16.00, 21.00 «РЕШАЛА» [16+]. 17.00 «ВНЕ ЗАКОНА» [16+]. 18.00 «УЛЕТНОЕ ВИДЕО» [16+]. 19.00, 1.00 «ДОРОЖНЫЕ ВОЙНЫ. ЛУЧШЕЕ» [16+]. 20.00 «ДОРОЖНЫЕ ВОЙНЫ 2.0» [16+]. 23.00 «ОПАСНЫЕ СВЯЗИ» [18+]. 0.00 «+100500» [18+]. 1.30, 4.00 Т/С «ПЯТНИЦКИЙ ГЛАВА ТРЕТЬЯ» [16+]. 3.15 Т/С «КАК ИЗВЕЖДАТЬ НАКАЗАНИЯ ЗА УБИЙСТВО» [18+]. 5.30 «УЛЕТНОЕ ВИДЕО» [16+].	6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ. 6.35 Д/С «ПЕШКОМ». 7.05 «ПРАВИЛА ЖИЗНИ». 7.35 «ТЕАТРАЛЬНАЯ ЛЕТОПИСЬ». 8.00 ИНОСТРАННОЕ ДЕЛО. 8.40 Х/Ф «МОЯ СУДЬБА» [0+]. 10.15 «НАБЛЮДАТЕЛЬ». 11.10 «Она и я». 12.25 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР. 13.10 Д/С «ПЕРВЫЕ В МИРЕ». 13.25 ПИРАТА СЕМИСТРУНА. 14.05 Д/Ф «ПОСЛЕДНИЙ МАГ. ИСААК НЬУТОН». 15.10 «МОЯ ЛЮБОВЬ - РОССИЯ». 16.20 Х/Ф «ЦЫГАН» [0+]. 17.45, 2.05 «ИСТОРИЧЕСКИЕ КОНЦЕРТЫ». 18.40 «ИСКАТЕЛИ». 19.45 «ГЛАВНАЯ РОЛЬ». 20.00 Д/Ф «РУССКАЯ ГАНЗА. ПЕРЕДНИЙ КРАЙ ЕВРОПЫ». 20.45 ОТКРЫТИЕ XXXX МЕЖДУНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЯ «ГАНЗЕИТ» ИЗ КОМЕРСКОГО ВРЕМЕНИ». 21.00 «ГАНЗЕИТ. ЦВЕТНИКИ ИЗ ПСКОВА». 22.15 «ЛИКВИДАТОРЫ. ПЕРВЫЕ В МИРЕ». 22.50 «МОСТ НАД БЕЗДНОЮ». 23.40 «ПЕВНИК ХИТ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА ИМ. ПИ. ЧАЙКОВСКОГО». 23.55 Д/Ф «САМАЯ СЧАСТЛИВАЯ ОСЕНЬ».	6.00 «НАСТРОЕНИЕ». 8.00 Х/Ф «КЛУЧИ ОТ НЕБА» [0+]. 9.30 Х/Ф «ИВАНОВЫ» [12+]. 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 СОБЫТИЯ. 11.55 Т/С «ИНСПЕКТОР ЛИНЛИ» [16+]. 13.40 МОЙ ГЕРОЙ [12+]. 14.55 ГОРОД НОВОСТЕЙ. 15.05, 2.25 Т/С «ОТЕЦ БРАУН» [16+]. 17.00, 1.15 «ЕСТЕСТВЕННЫЙ ОТБОР» [12+]. 17.50 Т/С «ПАРФЮМЕРША-3» [12+]. 20.00, 4.05 ПЕТРОВКА, 38 [16+]. 20.20 «ПРАВО ГОЛОСА» [16+]. 22.35 Д/С «ОБЛОЖКА» [16+]. 23.05 Д/Ф «СПИСОК ФУРЦЕВОЙ. ЧЕРНАЯ МЕТКА» [12+]. 0.00 СОБЫТИЯ, 25-И ЧАС. 0.35 Т/С «ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНСТВО «ЛУННЫЙ СВЕТ» [16+]. 4.25 ХРОНИКИ МОСКОВСКОГО БЫТИА. ПРОЩАНИЕ ЭПОХИ ЗАСТАЯ» [12+].	6.00 Д/С «ВСЯ ПРАВДА ПРО...» [12+]. 6.30 Д/С «УТОПЛЕННЫЕ СЛАБОУМНЫЕ» [16+]. 7.00, 8.55, 11.30, 15.55, 17.40, 21.10 НОВОСТИ. 7.05, 11.35, 16.00, 17.45, 21.35 ВСЕ НА МАТЧ! 9.00 ФУТБОЛ. КУБОК ПАРМАТЧ ПРЕМЬЕР-РОСТОВ» - СПАРТАК (МОСКВА) [0+]. 11.00 «Она и я». 12.05 КИБОКСИНГ. GLOUCEY 66. СЕДРИК ДУМБЕ ПРОТИВ АЛИМА НАБИЕВА. АРТЕМ ВАХИТОВ ПРОТИВ ДОНЕТИ АБЕНИ [16+]. 14.05 «ВСЕ ГОЛЫ ЧЕМПИОНА МИРА ПО ФУТБОЛУ FIFA 2018» [12+]. 16.30 «КУБОК АМЕРИКИ LIVE». СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ [12+]. 17.00 «СТРАНА ВОСХОДЯЩЕГО СПОРТА» [12+]. 18.20 «АВСТРИЙСКИЕ ИГРЫ». СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ [12+]. 18.30 ФУТБОЛ. КУБОК ПАРМАТЧ ПРЕМЬЕР-РАСНОДАР» - ЦСКА. ПРЯМАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ ИЗ АВСТРИИ. 21.15 БАСКЕТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ. ЖЕНЩИНЫ. РОССИЯ - БЕЛОРУССИЯ [0+]. 23.45 ФУТБОЛ. ЛИГА НАЦИЙ. МУЖЧИНЫ. АВСТРАЛИЯ - РОССИЯ. ПРЯМАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ ИЗ АВСТРИИ. 23.55 ФУТБОЛ. КУБОК АМЕРИКИ. ФИНАЛ. ПРЯМАЯ ТРАНСЛЯЦИЯ ИЗ БРАЗИЛИИ. 6.25 «КОМАНДА МЕТЧ!» [12+].	6.00 М/Ф «МУЛЬТФИЛЬМЫ» [0+]. 9.20, 9.55, 10.30, 17.35, 18.10 Д/С «СЛЕПАЯ» [16+]. 11.00, 11.30, 16.00, 16.30, 17.00 «ГАДАЛКА» [16+]. 12.00, 13.00, 14.00 «НЕ ВРИ МНЕ!» [12+]. 15.00 «СКАЖИ МНЕ ПРАВДУ» [16+]. 18.40, 19.00, 20.25 Т/С «КОСТИ» [12+]. 21.15, 22.10 Т/С «ГРИММ» [16+]. 23.00 Х/Ф «ЖАЖДА СМЕРТИ-3» [16+]. 1.00 Х/Ф «ЖАЖДА СМЕРТИ-4: ЖЕСТОКАЯ КАРА» [16+]. 3.00, 3.45, 4.30, 5.15 Т/С «ТРИ НАДАТЬ» [16+].	6.30 «УДАЧНАЯ ПОКУПКА» [16+]. 6.40 «КОРОЛЕВА КРАСОТЫ» [16+]. 7.40 «ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ» [16+]. 8.40 «ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ!» [16+]. 9.40 «ТЕСТ НА ОТЦОВСТВО» [16+]. 10.45, 4.25 Д/С «РЕАЛЬНАЯ МИСТИКА» [16+]. 12.35, 2.35 Д/С «ПОНЯТЬ ПРОСТИТЬ» [16+]. 14.55 Х/Ф «САКВОЯЖ СО СВЕТЛЫМ БУДУЩИМ» [16+]. 19.00 Т/С «У ПРОШЛОГО В ДОЛГУ!» [16+]. 23.05 Т/С «ДЫШИ СО МНОЙ. СЧАСТЬЕ ВЗАИМНО» [16+]. 5.55 «ДОМАШНЯЯ КУХНЯ» [16+]. 6.20 «6 КАДРОВ» [16+].	5.00, 4.40 ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕННЫХ С ИГОРЕМ ПРОКОПЕНКО [16+]. 6.00, 9.00, 15.00 «ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ» [16+]. 7.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!» [16+]. 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «НОВОСТИ» [16+]. 12.00, 16.00, 19.00 «ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА 112» [16+]. 13.00, 23.25 «ЗАГАДКИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА С ОЛЕГОМ ШИШКИНЫМ» [16+]. 14.00 «НЕВЕРоятно ИНТЕРЕСНЫЕ ИСТОРИИ» [16+]. 17.00, 3.50 «ТАЙНЫ ЧАПМАН» [16+]. 18.00, 3.00 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ» [16+]. 20.00 Х/Ф «ПО СООБРАЖЕНИЯМ СОВЕСТИ» [16+]. 22.45 «СМОТРЕТЬ ВСЕМ!» [16+]. 0.30 Х/Ф «ОТСТУПИНИКИ» [16+].

Письмо читателя

В редакцию нашей газеты пришло письмо от гостя Пятигорского курорта Андрея Неделько, в котором он выразил благодарность коллективу «Бизнес КМВ» за «интересные и разнообразные материалы, отражающие весь спектр многогранной и насыщенной жизни региона». Читатель газеты также рассказал о проблеме, с которой ему пришлось столкнуться в столице СКФО.



# Если деликатный вопрос превращается в проблему

«Нам очень нравится у вас, — пишет Андрей, — но хотел бы поделиться с вами впечатлениями от посещения красивейшего Новопятигорского озера. Все чисто, красивая набережная, само озеро также чистое, вода прозрачная, и все было бы замечательно, если бы не один маленький, но очень важный нюанс. Приехали с тремя детьми, пересекать «Парк Победы», решили сводить их в туалет, благо их оказалось целых два. Потеряв массу времени (они расположены в противоположных концах парка), выяснили, что они закрыты. Пытаясь расспросить местных жителей о времени работы данных заведений, получили вот такой ответ: туалеты построили «для галочки». Они закрыты всегда — вроде бы есть, а вроде бы нет. На наш вопрос, как быть, получили простой ответ: в кусты. Вот и получается, что, купаясь в озере и не имея возможности посетить туалет, все вынуждены бегать либо в парк, либо, простите, прямо в озеро. Может, эта информация поможет вам сделать горуд лучше».

территориях городов-курортов, где благоприятная экологическая ситуация всецело зависит от чистоты окружающей среды. Разве санузлы работать должны только во время курортного или пляжного сезона, когда наплыв туристов и отдыхающих увеличивается в разы. Район Новопятигорского озера достаточно большой. Здесь преобладает частный сектор, расположены паспортный стол, участковый пункт полиции и другие учреждения. Но главное, что у центрального входа на территорию озера располагается теперь Парк Победы. Причем многие горожане до сих пор склонны по понятным причинам считать это место не самым лучшим для мемориального комплекса.

В то же время его появление здесь — это уже факт, а значит заботиться о чистоте этой и прилегающей территории необходимо вдвойне. Общественные туалеты — важная составляющая всей инфраструктуры в этом районе. Они должны быть открыты и исправно функционировать, согласно существующим санитарным требованиям. На сайте Республики центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья в опубликованном постановлении Минздрава РФ изложены основные санитарные требования к общественным туалетам, включая вопросы их размещения, проектирования, строительства и эксплуатации. Их соблюдение имеет большое социально-гигиеническое, эстетическое и санитарно-эпидемиологическое значение. Правила предписывают, что, в том числе, в местах проведения массовых мероприятий, объектов культурно-развлекательного и спортивного назначения, объектов рекреации (в садах, парках, лесопарках, скверах, на площадях и бульварах), в зонах массового отдыха, на стадионах, пляжах, возле кинотеатров, выставок должны находиться общественные санузлы, причем обеспеченные мылом, бумажными полотенцами, прочими средствами гигиены, специальной утварью.

Так хочется, чтобы современный Пятигорск был красивым, благоустроенным, чистым городом, а мы, горожане, могли гордиться им сегодня и в будущем. Хочется, чтобы не приходилось краснеть перед гостями нашего города-курорта за мусор на улицах, за неработающие общественные туалеты, неотремонтированные историко-культурные объекты, разбитые тротуары, утраченные источники... Хочется, чтобы в городе был порядок, а решение любого житейского, даже самого деликатного вопроса для приезжих и горожан не превращалось в настоящую проблему.

Нина БЕЛОВА

Однако

## Работникам футбольного клуба выплатили задолженность

Прокуратура города Назрани Республики Ингушетия провела проверку соблюдения трудового законодательства в государственном автономном учреждении «Футбольный клуб «Ангушт»».

Установлено, что по состоянию на май 2019 года задолженность по заработной плате, образовавшаяся с октября 2018 года по апрель 2019 года перед работниками ГАУ ФК «Ангушт», составила более 3,8 млн. рублей. С целью защиты трудовых прав граждан прокуратурой города в суд предъявлено 50 заявлений о взыскании задолженности по заработной плате. Руководству клуба внесено представление об устранении нарушений закона, а также возбуждены 2 дела об административном правонарушении, предусмотренные ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы). Акты прокурорского реагирования рассмотрены и удовлетворены. виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, исполняющий обязанности генерального директора футбольного клуба привлечен к административной ответственности в виде штрафа и предупреждения. После вмешательства прокуратуры нарушенные права работников футбольного клуба восстановлены, заработная плата работникам выплачена в полном объеме.

Подготовил Роман СОКОЛ

## На отдых — всей семьей

АО «Федеральная пассажирская компания» в июне-июле 2019 года многодетным семьям предоставляет скидку 20 процентов на проезд в поездах дальнего следования. Скидка предоставляется взрослым и детям в возрасте от 10 до 17 лет. Билеты можно будет оформить только в кассах АО «ФПК» при предъявлении удостоверения многодетной семьи. При этом дети младше 5 лет путешествуют бесплатно, но если ребенок не занимает отдельное место. А дети от 5 до 10 лет — по детскому тарифу.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС ГАЗЕТЫ «БИЗНЕС КМВ» 41059** реклама

Резонанс



## В заложниках у непогоды

Жильцы квартир, узнав о том, что их многоэтажный дом попал в программу капитального ремонта, как правило, очень радуются этому событию. Но бывает и так, что труды строительных подрядных организаций на вверенных им объектах оборачиваются серьезными неприятностями для собственников квартир. С такой ситуацией столкнулись жильцы дома по улице Льва Толстого в краевом центре. Дело в том, что перед майскими дождями строители плохо закрепили защитную пленку, когда ремонтировали крышу. В результате после ливней несколько квартир серьезно затопило.

Как рассказала журналистам Галина, всего два года назад она сделала косметический ремонт в своей квартире, сейчас от него не осталось и следа. Почти вся штукатурка обвалилась с потолка; новая электрическая проводка, залитая водой, уже опасна для эксплуатации; там, где были красивые обои, теперь лишь облупившиеся стены. Напольное покрытие тоже не выдержало последствий водной стихии. Хозяйка квартиры уже посчитала сумму ущерба, она приближается к 200 тысячам рублей. «С 1994 года я являюсь собственницей квартиры. Ждали очень долго ремонта крыши, были счастливы, когда нас включили в федеральную программу. Но на деле оказалось, что с этого начались наши проблемы», — рассказывает Галина.

В заложниках у непогоды остались еще несколько квартир на пятом этаже. Их собственники, пострадавшие от ливня, винят во всем подрядчика Фонда капитального ремонта. В апреле строители начали проводить реставрацию крыши в этой пятиэтажке. По словам жителей, рабочие недостаточно хорошо подготовились к возможным дождям. «Они пленкой оголенный участок крыши прикрыли, вроде как закрыли. Мы же сами с соседями подходили к ним, просили их плотнее закрыть крышу. Они нас заверили, что все хорошо сделано. Ну и что? Как первый дождь пошел, так всех нас затопило!» — возмущается жительница дома Алла.

Подрядная организация свою вину не отрицает. «Мы покрывали, конечно же, пленкой, но все прекрасно знают, что Ставрополь — город ветров, поэтому пленка не всегда может слепить. То есть затопило не все квартиры, а те квартиры, над которыми пленку вывернуло ветром. Короче говоря, из-за плохих погодных условий все произошло», — объясняет журналистам главный инженер компании подрядчика. Он также подчеркнул, что работники его организации сразу же стали предпринимать необходимые меры для устранения потопов. Бригады работали даже ночью, но полностью избежать ЧП не удалось. В итоге пострадали в разной степени тринадцать квартир. С пятаком из них вопрос уже решен, ущерб возместили, остальные — на очереди. «Мы, конечно же, обязуемся возместить полностью ущерб и в принципе уже начали это делать. Как только наш процесс работы по основной части кровли завершится, мы незамедлительно приступим к полному устранению всех проблем», — заверил представитель компании-подрядчика. Сейчас ее сотрудники работают в усиленном режиме. Обещают, что в течение месяца полностью отремонтируют кровлю.

В Фонде капитального ремонта заверили, что основания для переживания нет. Подрядчик не получит оплату за ремонт крыши, пока не урегулирует вопрос со всеми пострадавшими жильцами. От подобных досадных происшествий никто не застрахован, но решение проблемы есть всегда. «Не надо волноваться, собственники пострадавших квартир нужно спокойно позвонить уполномоченному представителю по капремонту из своего дома, можно набрать телефонный номер представителя фонда капитального ремонта в любое время суток, даже ночью. И потом, после того как информацию о проблемной ситуации передают ответственному подрядчику, на место ЧП обязательно выезжают наши сотрудники и актируют аварию. В данном случае будут составлены акты по затоплению с участием подрядчика, собственника, нашей организации и представителя строительного контроля», — пояснил заместитель генерального директора фонда капитального ремонта Ставропольского края Эмиль Царев. Будем надеяться, что собственникам затопленных квартир в доме по улице Льва Толстого в Ставрополе полностью компенсируют ущерб.

Подготовил Роман СОКОЛ

Ситуация

## Вопрос остается открытым

Как писала наша газета, в Новомарьевском лимане погибло много рыбы. Эксперты должны в ближайшие дни выяснить причины случившегося. Как стало известно, водоем находится в пользовании местного колхоза. Сотрудники хозяйства выращивают в озере рыбу на продажу. Кадры, снятые местными жителями на лимане в Шаповском районе, появились в интернете несколько дней назад. И вызвали переполох. Для хозяйства, которое выращивает толстолобиков, судаков и плотвичек, день, когда сотни рыбин всплыли кверху брюхом, стал одним из черных за последние шестьдесят лет работы.

Как только стало известно о происшествии, на место прибыли сотрудники лаборатории Ставропольского центра государственного экологического мониторинга. Также в сложившейся ситуации будут разбираться специалисты Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды региона, эксперты территориального подразделения Росрыболовства. Как отметил начальник Прикавказского отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов Азово-Черноморского управления Росрыболовства Анатолий Муштагов, на анализ были взяты пробы воды в разных точках озера и биоматериал погибших особей.

На Новомарьевский лиман выехали также журналисты. Они увидели мутную воду с пузырями, множество рыбин, выброшенных на берег. Рядом с водоемом любому человеку находиться сложно — запах здесь стоит чудовищный. Как рассказал журналистам председатель местного рыбхоза Александр Белов, выращивали здесь рыбу всегда где-то около двухсот тонн. В начале лета в хозяйстве только начали готовиться к сезону, а тут ЧП. Сейчас сотрудники хозяйства на катамаранах, которые используют для подкормки, вывозят погибшую рыбу. По предварительной версии, обитатели озера просто задохнулись из-за недостатка кислорода в воде. Ведь глубина Новомарьевского лимана небольшая, местами достигает лишь двух метров. Видимо, по этой причине поверхность водоема быстро нагрелась — до 28 градусов.

— Думаем, что из-за сильного ветра и накопления ила вода взбаламутилась, так как глубина небольшая, по всей вероятности произошло выделение аммиака или сероводорода, потому что в регионе резко повысилась дневная и ночная температура, — рассказывает Александр Белов.

Чтобы установить конкретные причины экологической катастрофы, специалисты в лабораториях тщательно исследуют рыбу. Но возможных факторов, ставших причиной гибели обитателей Новомарьевского лимана, не так уж и много.

— В округе не проводили обработку полей, за последние несколько дней здесь не выпадали осадки, не было дождя. Поэтому слив или попадание в озеро каких-то отравляющих веществ, думаю, произошли вряд ли. Рыбу осматривали по жабрам на присутствие химикатов, результат — отравления нет, — пояснил заместитель начальника управления ветеринарии Ставропольского края.

На Новомарьевском лимане осадок накапливается десятки лет, а чистка водоемов — задача водопользователей. Чистится водоем при помощи специальных машин, стоимость работ очень велика. Кроме того, этот лиман находится в федеральной собственности. «Чтобы прочистить лиман, убрать грязь и ил, один куб стоит 600 рублей. Это невероятно дорого, и не под силу рыбхозу одному сделать эти работы, а произвести спуск воды, летование, зимование, дезинфекцию — это возможно. Необходимо лишь согласование федеральных структур», — пояснили в профильном министерстве.

Кстати, как рассказали местные жители, замор рыбы или массовая гибель от удушья могла произойти всего за несколько часов. Толстолобик, карп, белый амур — все вокруг покрыто рыбой. Согласно предписанию ветнадзора Старополя, после происшествия на лимане оциалили берега и береговую линию. Ведь погибшую рыбу оставлять нельзя, чтобы не допустить загрязнения водоема. Убирали ее в течение нескольких дней. Все собранное сожгли, землю обработали, берега покрыли известью. Через несколько дней придут из лаборатории первые результаты анализов, а чтобы реанимировать водоем, потребуется намного больше времени. «У нас больше всего душа болит за водоем — как его восстановить? А рыбу-то мы вырастим...», — говорят сотрудники рыбхоза.

Подготовила Анна ГРАД



Расследование

## Генерала СКР заподозрили

Лефортовский районный суд Москвы отправил под стражу до 10 августа генерал-лейтенанта Михаила Музраева, бывшего руководителя следственного управления Следственного комитета (СКР) по Волгоградской области.

Как пишет «Коммерсант» со ссылкой на адвоката Музраева Владислава Подшибикина, генерал является подозреваемым по делу о теракте, совершенном группой лиц по предварительному сговору (п. «а» ч. 2 ст. 205 УК). Речь идет о покушении на главу Волгоградской области Андрея Бочарова, чей дом подожгли в ноябре 2016 года. Аналогичная статья вменяется бизнесмену Владимиру Зубкову. Оба были задержаны в Волгограде и доставлены в Москву.

По версии следствия, поджог устроили члены организованной преступной группы Евгения Ремезова, арендатора Центрального рынка Волгограда. Причиной стал конфликт с губернатором из-за действий последнего по возвращению ряда объектов в муниципальную собственность. По некоторым данным, после задержания в мае 2019 года Ремезов дал показания на Музраева и Зубкова. Следствие пока не представило защите материалы дела, поэтому неясно, кто свидетельствовал против генерала, говорит Подшибикин.

Музраев отрицает обвинения. В частности, его защита указывает, что он лично занимался делом о поджоге, которое было в итоге раскрыто. «Дело в том, что тех лиц, которых я посадил, сейчас используют против меня», — заявил подозреваемый.

Дело о покушении на убийство и умышленном повреждении имущества ведет Следственный комитет, дело о теракте — ФСБ, пока что они не объединены в общее производство. Это первый случай, когда следователю столь высокого ранга инкриминируется настолько тяжкое преступление. Музраев возглавлял региональное управление СКР с 2007 по 2018 год, а в январе 2019 года был назначен советником председателя СКР Александра Бастрыкина, пишет право.и.

Подготовила Анна ГРАД

исторический календарь НЕДЕЛИ

18 июня

- 1904 Введена в строй первая русская подводная лодка «Дельфин».
- 1932 В Женеве состоялась первая международная конференция национальных баскетбольных ассоциаций, на которой было принято решение о создании Международной Федерации баскетбольных ассоциаций ФИБА.
- 1945 Французский авиалайнер «Нормандия-Неман» вылетел из СССР во Францию на подаренных советским правительством самолетов.

19 июня

- 1910 В США впервые праздновался День отца, учрежденный Федерацией баскетбольных ассоциаций ФИБА.
- В России официально зарегистрирован первый полет аэроплана на русской конструкции Я. М. Гаккеля.
- 1920 Совнарком РСФСР образовал Всероссийскую чрезвычайную комиссию по ликвидации безграмотности.
- 1934 Москва торжественно встречает героев Арктики — челюскинцев и их спасателей-летчиков, ставших первыми Героями Советского Союза.
- 1957 В Ленинграде (Санкт-Петербурге) на площади Исаковского открыт памятник А. С. Пушкину.

20 июня

- 1933 Открыт Беломорско-Балтийский канал имени И. В. Сталина.
- Создана генеральная прокуратура СССР.
- 1937 Завершен полет В. П. Чкалова, Г. Ф. Байдукова, А. В. Белякова в США через Северный полюс.
- 1993 Совершен первый пробный железнодорожный рейс по Европентелу под Ла-Маншем.

21 июня

- 1925 В Москве появились первые такси.
- 1978 В Лондоне состоялась премьера мюзикла «Эвита», написанного Эндрю Ллойд Уэйбером и Тимом Райсом.
- 1921 В Москве вступила в действие первая радиотрансляционная сеть.
- 1941 Начало Великой Отечественной войны. Началась героическая оборона Брестской крепости.
- 1978 Был обнаружен спутник Плутон, Харон.
- 1983 В НХЛ введен овертайм (дополнительные пять минут игры до первого гола в случае ничьей в основное время).

23 июня

- 1944 Советские войска начали операцию по освобождению Белоруссии под кодовым названием «Багратион».
- 1957 В Ленинграде возобновлена традиция популонного выступления, прерванная в 1934 году, произвоимая с Нарышкина бастиона Петропавловской крепости.
- 1964 Артур Мелни и Ричард Кнерр запатентовали гимнастический обруч.
- 1998 Впервые в мире произведена пересадка клетки человеческого мозга.

24 июня

- 1901 В Париже открылась первая выставка 19-летнего художника из Барселоны Пабло Руйса Пикассо.
- 1935 В Тбилиси открылась первая в СССР детская железная дорога.
- 1941 Образовано Советское информационное бюро (Совинформбюро).
- 1945 Парод Победы на Красной площади под командованием маршала Георгия Жукова.
- 1963 Открытие Всемирного конгресса женщин в Москве.
- 1990 Последний концерт Виктора Цоя и группы «Кино», состоявшийся на стадионе Лужники.

Актуально

## В центре внимания — безопасные дороги

Меры по обеспечению безопасности детей в период летних каникул обсуждались на совещании в комитете по качеству, безопасности, межпарламентским связям и общественным объединениям.



те ведомства). Всего в летнем отпуске примут участие 705 организаций.

По словам заместителя министра образования Дианы Рудевой, в летний период осуществляется постоянный мониторинг выезда детей на отдых, в том числе и вместе с родителями. Фиксируется география и срок поездки. Осуществляется и контроль организованных коллективных выездов детей, разработаны специальные регламенты для таких случаев.

Прозвучало, что в следующем году на Ставрополье будет создана детско-юношеская автошкола. Ее предлагается организовать в селе Московское, уже просчитана ее стоимость — около 12 млн. рублей. Также будут открыты два центра детской безопасности в городах Ставрополь и Пятигорск.

На совещании отмечалось, что без непосредственного участия родительского сообщества улучшить ситуацию на дорогах существенно не получится. Кроме того, настало время большей вовлеченности в обеспечение детской безопасности на дорогах и со стороны органов местного самоуправления.

Подготовил Роман СОКОЛ

**СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ**  
в СНГ

• В Узбекистане Бюро принудительного исполнения при Генпрокуратуре будет искать должников по коммунальным услугам в странах СНГ. Ведомство отвечает за погашение задолженностей за электроэнергию и газ. Ранее в число компетентных органов Узбекистана, ответственных за реализацию документа, входили только МВД, Генпрокуратура и Служба госбезопасности республики.

• Миссия наблюдателей СНГ положительно оценивает внеочередные выборы президента Казахстана, сообщил глава миссии наблюдателей организации, председатель Исполкома СНГ Сергей Лебедев. По предварительным данным ЦИК, победу одержал действующий президент Касым-Жомарт Токаев, набравший 70,76 процентов голосов избирателей.

• Переехав население Украины в 2020 году позволит узнать точное число пенсионеров, людей в фертильном возрасте, определить эффективность начисления льгот, точнее рассчитать показатель внутренней валовой продукта страны, рассказал социолог Андрей Яременко. Также это поможет местным властям распланировать процесс создания школ и детских домов.

• Планы по развитию военного сотрудничества, в том числе по применению беспилотной авиации, и совместных учений с боевой стрельбой согласовали участники Совета министров обороны стран СНГ на заседании в Ананье. По итогам заседания одобрены концептуальные основы развития военного сотрудничества до 2025 года.

• За 10 лет производство сельскохозяйственной продукции в Азербайджане увеличилось на 4,6 процента, рассказал министр сельского хозяйства Инам Керимов на пятом бизнес-форуме ЕС-Азербайджан. По его словам, поставлена цель — укрепить сотрудничество с ЕС в этой области и производить качественную продукцию, соответствующую европейским стандартам.

• В Минске под председательством Туркменистана 19 июня 2019 года пройдет очередное заседание Совета постпредов стран СНГ в Исполнительном комитете СНГ. Обсудят итоги заседания Совета глав правительств СНГ и задачи по реализации принятых на нем документов. Будет рассмотрен Совместный план мероприятий по реализации поручений Совмина иностранных дел СНГ.

• В Туркменистане перед руководителями министерств и отраслевых ведомств поставлена задача развивать и укреплять экономический, культурный, научно-образовательный потенциал страны. В частности планируется совершенствование системы до 12-летнего общего образования, а Министерству образования поручено разработать программу совершенствования деятельности детских дошкольных учреждений.

• Таджикистан и Армения обсудили вопросы торгово-экономического взаимодействия, привлечения взаимных инвестиций и создания совместных производств. Составился обмен мнениями по укреплению контактов между бизнес-сообществами Таджикистана и Армении, в том числе организации взаимных визитов с целью обмена опытом, отмечена важная роль Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству.

**Ситуация**



## Суд в деле разберется

**В Северо-Кавказском окружном военном суде (СКОВС) начался процесс по уголовному делу 32-летнего жителя Астраханской области Василия Власенко. Он обвиняется в подготовке террористического акта. Мужчина планировал подорвать военнослужащих в закрытом городе Знаменске, а затем уехать к боевикам в Сирию.**

Как следует из материалов дела, Власенко был безработным, школу бросил после шестого класса, в 2014 году принял ислам, получил имя Абдулвахид и женился по мусульманскому обряду на Виктории Манжиной, также принявшей ислам и ставшей Аминой, пишет газета «Коммерсант». Власенко регулярно посещал мечети в Ахтубинске и близлежащих селах, где познакомился с прихожанином Шамханом Сатуевым и жителем Чечни Расулом Байсуевым, приехавшим в гости к родственникам. В конце 2017 года в доме Сатуева правоохранители нашли боеприпасы, и он был арестован. Узнав об этом, Власенко с женой, захватив с собой на всякий случай старое охотничье ружье, уехал в Чечню к родителям Расула Байсуева. Прожив у них неделю, супруги арендовали на полгода в Гудермесе дом. В Чечне Власенко работал таксистом, продолжал изучать ислам. С его слов, данных во время предварительного расследования, именно Байсуев рассказал ему об «истинном исламе», за который сражаются мусульмане в Сирии. По словам фигуранта, Байсуев давал ему соответствующую религиозную литературу, показывал видеоролики о сирийских боевиках и предлагал Власенко доказать свою приверженность исламу, совершив теракт «в тылу врага». Байсуев, говорит в деле, подарил Власенко флаг террористического ИГ, гранату РГД-5, боевой взрыватель и обрз, сделанный из охотничьего ружья 16-го калибра.

Власенко, по материалам дела, задумал подорвать военных, проходящих службу

в закрытом административном территориальном образовании Знаменске (полигон Капустин Яр). Для этого в августе 2018 года чета Власенко вернулась в село Болхуны Астраханской области, перевезла под сиденьем автомобиля полученные от Байсуева боеприпасы. По данным следствия, Власенко изучал местность в ЗАТО Знаменск, незаконно проникнув на его территорию, фиксировал объекты на камеру своего телефона и выбирал место, где теракт приведет к максимальному количеству жертв среди военнослужащих.

Планам В. Власенко не суждено было сбыться, потому что тест сообщил сотрудникам спецслужб о хранении зятяем боеприпасов. В октябре 2018 года при обыске в доме Власенко были обнаружены боеприпасы, флаг ИГ, религиозная литература экстремистского характера. Не состоявшегося террориста задержали, он признал свою вину и на предварительном следствии заключил досудебное соглашение. Однако в суде В. Власенко отказался от прежних показаний, заявив, что следователи применяли к нему незаконное физическое и психологическое воздействие и поэтому он согласился на обвинение.

По информации «Ъ», следственными органами задержан Расул Байсуев, его дело выделено в отдельное производство, а супруга Власенко уехала в Чечню сразу после его ареста, пишет газета «Коммерсант».

Подготовила Зоя ЛАРИНА

**Афера**

## Незаконно получила деньги

**Следственным отделом ОМВД России по Степновскому району в отношении местной жительницы возбуждено уголовное дело. Противоправная деятельность выявлена сотрудниками УФСБ России по Ставропольскому краю.**

В правоохранительные органы с заявлением о совершенном мошенничестве обратился представитель одного из региональных учреждений, осуществляющих социальные выплаты гражданам. Сотрудник организации сообщил, что в ходе очередной проверки специалистами установлен факт незаконного получения гражданкой пособия по инвалидности.

В ходе следствия установлено, что 35-летняя жительница села Иргаклы, предоставила справку с заведомо ложными сведениями

и в течение пяти лет незаконно получила более семисот тысяч рублей. Женщину доставили в районный отдел внутренних дел, где она дала признательные показания и пояснила, что начисленные ей денежные средства пошла на собственные нужды.

В настоящее время проводятся необходимые процессуальные действия, направленные на документирование противоправной деятельности фигуранта.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

**Суд да дело**

## Надеялись получить выкуп

**Кочубеевским районным судом вынесен приговор по уголовному делу в отношении жителей города Невинномыска, которые осуждены за совершение ряда преступлений, в том числе особо тяжких — похищение человека и вымогательство.**

Судом установлено, что в начале июня 2017 года, А.А. Охонько, узнав от своего знакомого о том, что его дедушка занимает должность директора одного из заводов на территории Кочубеевского района, решил похитить его с целью выдвигания требований о передаче денежных средств за освобождение и их получения у близких родственников — дедушки, матери. Для этой цели в начале августа 2017 года через сеть Интернет он приобрел банковские карты АО «Альфа-Банк», оформленные на незнакомых ему лиц с целью перечисления на них денежных средств, планируемых к требованию и получению впоследствии у близких родственников потерпевшего за его освобождение. Купил и бутылку с неустановленной жидкостью для подавления воли потерпевшего к сопротивлению, для последующего удержания. Впоследствии от своих планов А.А. Охонько рассказал И.С. Магомедову, который согласился оказать ему содействие. Вступив в преступный сговор, в конце сентября 2017 года они встретились с потерпевшим. А.А. Охонько передал последнему бутылку с неустановленной жидкостью, после распития которой потерпевший потерял сознание и упал на землю. Полагая, что мужчина умер, А.А. Охонько в лесополосе вырыл яму и закопал его. Затем присвоил себе мобильный телефон потерпевшего, который впоследствии использовал при выдвигании незаконных требований о перечислении ему и И.С. Магомедову денежных средств в размере 5 млн. рублей под угрозой применения насилия и убийства потерпевшего.

По приговору суда А.А. Охонько осужден к шестнадцати годам лишения свободы, И.С. Магомедов — к двенадцати годам десяти месяцев лишения свободы. Гражданский иск потерпевшей о возмещении ей морального вреда удовлетворен частично, сообщается на официальном сайте суда.

Подготовила Анна ГРАД

**Не вышел разговор**

Возбуждено уголовное дело в отношении 37-летнего жителя поселка Прогресс Кировского городского округа, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство). По данным следствия, ночью 28 мая текущего года мужчина приехал к дому родителей своей супруги, ушедшей от него накануне, для разговора. В ходе выяснения отношений он несколько раз ударил ножом потерпевшую по различным частям тела. От полученных ранений женщина скончалась на месте. Сейчас по ходатайству следователя СКР подозреваемому судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. По уголовному делу проведено осмотр места происшествия, в ходе которого зафиксированы следы преступления, изъято оружие, назначены судебные экспертизы. Расследование уголовного дела продолжается.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

**Вера, Надежда, Любовь**

## Обмен иностранного водительского удостоверения

**Является ли отсутствие медицинского заключения об отсутствии противопоказаний к управлению транспортными средствами основанием для отказа в обмене иностранного водительского удостоверения в России? Возможно ли обжаловать требование о представлении дополнительных документов?**

ОТВЕТ: Административный регламент Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по проведению экзаменов на право управления транспортными средствами и выдаче водительских удостоверений, утвержденного Приказом МВД России от 20 октября 2015 года № 995 (далее — Регламент), определяет сроки и последовательность выполнения административных процедур (действий), связанных с проведением экзаменов на право управления транспортными средствами соответствующих категорий и входящих в них подкатегорий, предусмотренных пунктом 1 статьи 25 Федерального закона от 10 декабря 1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», выдачей российских национальных и международных водительских удостоверений и обменом иностранных национальных и международных водительских удостоверений на российские национальные и международные водительские удостоверения подразделениями Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации, а также связанных с выдачей российских национальных и международных водительских удостоверений и выдачей международных водительских удостоверений в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг.

Так, Регламентом определен и исчерпывающий перечень оснований для приостановления или отказа в предоставлении государственной услуги по обмену иностранного водительского удостоверения.

Таким основанием является, в частности, обращение по вопросам выдачи иностранного удостоверения, обмена иностранного водительского удостоверения заявителя, не достигшего установленного статьей 26 Федерального закона от 10 декабря 1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» возраста либо не имеющего медицинского заключения об отсутствии противопоказаний к управлению транспортными средствами либо не сдавшего в установленном случаях соответствующие экзамены, предусмотренные пунктом 9 Правил (теоретический экзамен и практические экзамены — экзамен по первоначальным навыкам управления транспортным средством и экзамен по управлению транспортным средством в условиях дорожного движения).

Заявители имеют право подать жалобу на решение и (или) действие (бездействие) экзаменационного подразделения и (или) его должностных лиц при предоставлении соответствующей государственной услуги в случае, если затребованы от заявителя документы, не предусмотренные нормативными правовыми актами Российской Федерации для предоставления государственной услуги.

Жалоба должна содержать наименование экзаменационного подразделения, предоставляющего государственную услугу, либо его должностного лица, решения и действия (бездействие) которых обжалуются, сведения о наименовании, местонахождении заявителя, а также номер (номера) контактного телефона, адрес (адреса) электронной почты (при наличии) и почтовый адрес, по которым должен быть направлен ответ заявителю, сведения об обжалуемых решениях и действиях (бездействии) экзаменационного подразделения, предоставляющего государственную услугу, его должностного лица, доводы, на основании которых заявитель не согласен с решением и действием (бездействием) экзаменационного подразделения, предоставляющего государственную услугу, его должностного лица.

Информирование заявителей о порядке подачи и рассмотрения жалобы обеспечивается посредством размещения информации на стендах в местах предоставления государственной услуги, на официальном сайте Госавтоинспекции, на Едином портале.

Информация о предоставлении соответствующей государственной услуги включает в себя и перечень документов, предоставляемых заявителем в зависимости от целей ее предоставления.

Консультирует юрист Яна СОЛДОВА

**Важно знать**



## Порядок выезда детей за пределы России изменится

**Согласно нововведениям, если один родитель подает заявление о несогласии на выезд несовершеннолетнего за рубеж, то второго должны будут оповестить об этом. Это важное изменение, говорят эксперты.**

12 июня в России вступил в силу новый порядок подачи, рассмотрения и ведения учета заявлений о несогласии на выезд из страны несовершеннолетних. Прежний порядок, установленный правительством в 2003 году, перестанет действовать.

Согласно нововведениям, пограничные органы перестанут принимать заявления о несогласии на выезд детей за рубеж. Этим будут заниматься подразделения по вопросам миграции территориальных органов МВД, дипломатические представительства и консульские учреждения РФ. Поданные заявления должны будут зарегистрированы в течение одного дня, решения по ним примут в течение пяти дней. Адвокат национальной юрфирмы Митра Алина Лактионова объяснила, что даст новый порядок. Прежде всего, он направлен на защиту интересов детей. Бывали случаи, когда один из родителей подавал заявление о несогласии на выезд ребенка за границу для шантажа супруга. Например, с целью отказа от взыскания алиментов, уточняет Лактионова. Причем зачастую о наличии запрета на выезд становилось известно уже при пересечении границы, поскольку информирование второго родителя о подаче заявления было необязательным. Как итог — отъезд срывался. Для многих семей это было настоящей трагедией, отмечает Лактионова.

— Теперь предусмотрен порядок информирования второго родителя о запрете на выезд, что является самым важным изменением. Безусловно, идеальным было бы включить обособление запрета на выезд в таких заявлениях, но фактически это все равно стало бы «мертвой» нормой: кто и на каком основании проверил бы обоснованность? МВД не обладает такими полномочиями, — прокомментировала «Право.ru» Алина Лактионова.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

**Перспектива**



## У должников по алиментам взыщут имущество, оформленное на других

**Должники умышленно оформляют приобретенное имущество на родных и близких, чтобы избежать взыскания и не платить алименты, констатируют авторы поправок.**

В Госдуму поступил пакет законопроектов, которые, по задумке авторов, направлены на совершенствование механизма взыскания задолженности по алиментам. Так, одна из инициатив позволяет изымать имущество неплательщиков даже в том случае, если оно официально принадлежит другим людям. Как отмечается в пояснительных материалах к проекту, сейчас многие должники, чтобы не платить, просто не оформляют объекты в личную собственность и не открывают на свое имя банковские счета. «В этих условиях возбужденное исполнительное производство не имеет каких-либо положительных перспектив, а существующее правовое регулирование данных правоотношений не достигает заявленных целей», — подчеркивают авторы поправок.

В связи с этим они предлагают внести соответствующее изменение в ст. 235 ГК и «установить правовую возможность судебного обращения взыскания на имущество, приобретенное за счет средств должника, но при этом оформленное на третьих лиц».

Уточняется, что средства от продажи такого имущества выплатят собственнику, но за вычетом суммы задолженности по алиментам, а также процессуальных издержек. При этом важным условием, отмечают разработчики, является наличие достаточных доказательств факта приобретения имущества за счет средств должника.

Еще одним законопроектом предлагается изменить порядок расчета алиментов в том случае, когда должник не трудоустроен. Согласно действующему законодательству, долги этой категории лиц определяются исходя из размера среднемесячной заработной платы по стране. Однако в регионах ее величина может быть значительно ниже, и в результате сумма долга становится объективно завышенной. А быстро растущие долги вынуждают должников, проживающих в регионах с низким уровнем зарплат, «создавать препятствия судебным приставам-исполнителям», указывают разработчики. Это, по их мнению, «приводит к постоянному увеличению уровня общей задолженности, нарушению прав и законных интересов ребенка, росту социальной напряженности».

В то же время существующий порядок расчета предлагается сохранить, если получателю алиментов проживает в регионе, в котором размер средней заработной платы выше этого же показателя по месту жительства должника и выше средней зарплате по стране, пишет «Право.ru». Такие изменения планируют внести в ст. 113 Семейного кодекса и ст. 102 закона «Об исполнительном производстве» (229-ФЗ).

Подготовила Анна ГРАД

**Актуально**

## Не произвел необходимые замеры

**В Нефтекумске бывший инженер-технолог текущего капитального ремонта скважин АО «Самотлорнефтепромхим» Куртбариев Рустем признан виновным в нарушении требований промышленной безопасности, в результате которого пострадало трое человек.**

По данным следствия и суда, ночью 7 августа 2018 года Куртбариев, выполняя ремонт на буровой установке нефтяной скважины, не произвел замер газовой среды и дал указание ремонтной бригаде продолжать работу. Вследствие чего утром произошел выброс газонефтяной смеси с последующим возгоранием, в результате которого двое работников скончались, в отношении третьего причинен тяжкий здоровью. Приговором суда Куртбариеву назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы условно.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

**Лотерея**

**ЛОТЕРЕЯ «Русское лото»**  
Каждое воскресенье в 08:20 на канале «НТВ»  
**РЕЗУЛЬТАТЫ ТИРАЖА № 1288**  
Участовало билетов: 1 763 450  
Выиграло билетов: 330 196  
Трансляция: 16.06.2019 г.  
Невыпавшие числа: 9, 14, 18, 26

Призовой фонд 88 172 500 руб.			
Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	65, 88, 83, 71, 56, 74, 73, 48	9	46 667
2	19, 3, 37, 63, 52, 28, 47, 24, 80, 20, 32, 43, 42, 55, 89, 76, 1, 31, 4, 22, 51, 25, 59, 36, 13, 50, 27, 79	1	Автомобиль
3	70, 81, 84, 69, 6, 67, 34, 38, 11, 7, 12, 60, 35, 2, 57, 68, 82, 49, 45, 10, 54, 46	1	Автомобиль
4	40, 58, 39, 64, 90, 41	1	Автомобиль
5	29	3	Автомобиль
6	72	8	Автомобиль
7	53	10	Автомобиль
8	85	19	36 842
9	21	34	5 000
10	33	47	2 000
11	61	92	1 500
12	5	145	1 000
13	23	210	700
14	62	360	500
15	44	483	164
16	78	2 048	163
17	17	2 611	162
18	8	3 122	161
19	86	4 836	160
20	30	6 728	159
21	15	16 404	140
22	75	21 137	128
23	87	29 188	121
24	66	44 228	105
25	77	66 111	104
26	16	133 360	100

Духовность



Ставрополье свято чтит память бывшего митрополита Гедеоны...

Храмы нужны на земле и в душе

В Кисловодске, где начался церковный путь Гедеоны к светлому сану...

Все эти псевдоцелители издеваются над нашим доверчивым народом...

Владыка, ряса – словно мандат доверия, но когда его размахивают...

Когда я был в Америке и выступал на конгрессе, тоже слышал провокационные вопросы...

Церковь всегда учит, что патриотизм – дело святое, и дает добрые примеры патриотического служения...

Говорят, что Россия больна политикой, а лечить ее надо экономикой...

Я не политик, – подчеркнул митрополит Гедэон, – я человек религии...

Владыка, вы были инициатором памятной встречи в Кисловодске...

Безбожие вихрем враждебным обрушилось на Святую Русь...

Русь от века святая, многонациональная и многоликая...

Ваше высокопреосвященство, Русской церкви вернули права гражданства...

Безбожие вихрем враждебным обрушилось на Святую Русь...

Прежде всего, меня очень тянула сюда жившая здесь моя мама...

В Кисловодске вы начинали первую церковную службу...

Другие религии действительно более наступательны...

В последние годы развелось так много «священных пророков»...

Анатолій КРАСНИКОВ

АСТРО-ПРОГНОЗ 18-23 ИЮНЯ

ОВЕН Что ж, пришла пора пожинать плоды своих трудов...

ТЕЛЕЦ Финансовое положение становится стабильным...

БЛИЗНЕЦЫ Вы на гребне финансового успеха и волны распри...

РАК Вторник – более чем удачный день для деловых встреч...

ЛЕВ Если в последнее время вы не проявляли излишней расточительности...

ДЕВА Материальная сторона вашей жизни будет особенно значима на этой неделе...

ВЕСЫ Приобретите себе в подарок то, о чем вы так долго мечтали...

СКОРПИОН Финансовое положение стабильно, причем вам даже не придется слишком много работать...

СТРЕЛЕЦ Финансовое положение на нынешней неделе вас не беспокоит...

КОЗЕРОГ Сложившаяся ситуация сейчас не располагает к смене работы...

ВОДОЛЕЙ Если вы начнете относиться бережно к тем капиталам, которые у вас есть...

РЫБЫ Именно сейчас полезно искать новый источник заработка, так как прежние, если не иссякают, то становятся несколько скудными...

Вернисаж

Выставка к 220-летию Пушкина из частной коллекции художника В. Чуйкова

В этом году со дня рождения А.С. Пушкина исполнилось 220 лет...



Не является исключением и Ставропольский край. В день рождения великого поэта в краевой столице...

В этой экспозиции преподавателя архитектурного отделения Ставропольского строительного техникума, почетного деятеля искусств Ставропольского края...

Интересно, что именно тогда возникло знакомое многим выражение: «Кто за тебя будет работать – Пушкин?»...

Из эпохи конца XIX века в коллекции В.Чуйкова несколько предметов, самый редкий – медаль 1899 года...

Огромный выбор сувенирных предметов появился спустя много лет, в 1937 году, когда по всему СССР отмечали столетие гибели поэта...

На выставке можно полюбозавать также изданиями из фонда самой библиотеки. Самое старейшее – это прижизненное издание поэмы «Руслан и Людмила»...

Ирина МОРОЗОВА, фото автора

Афиша

ПЯТИГОРСКИЙ

- 19 июня в 19:00 «Графиня Марица» (И. Кальман)...

Лермонтовская галерея

- 18 июня в 19:00 Сольный концерт доцента МГК имени П.И. Чайковского...

«Дом Алябьева»

- 22 июня в 12:00 Заседание литературно-музыкального объединения «Истоки озарения»...

Пятигорский краеведческий музей

- 19 июня в 10:00 Музейный лекторий «Копилка краеведческих знаний»...

КИСЛОВОДСК

Зал им. А.Н. Скрябина

- 20 июня в 19:00 Вечер органной музыки. «Посвящение Планете»...

Музей

- 20 июня в 15:00 «Страницы истории листа...» – экскурсия по залам Филармонии...

Зеркальный зал

- 23 июня в 12:00 Интерактивная сказка. Игорь Дробышев (0+).

ЕССЕНТУКИ

Зал имени Шалаяна

- 18 июня в 16:00 Вечер вокальной музыки. «Блеск Класики»...

ЖЕЛЕЗНОВОДСК

ГДК

- 19 июня в 16:00 Вечер вокальной музыки. Премьера «У войны не женское лицо»...

В программе возможны изменения. Подробности уточняйте у организаторов мероприятий.

Фестиваль

Под знаком дружбы народов

В течение всего июня при поддержке комитета Ставропольского края по делам национальностей и казачества в районах и округах региона пройдут фестивали национальных культур.



В эти выходные праздники отгремели в Грачевском и Степновском районах. Народные гуляния прошли в районных центрах.

Подворий. Традиции своих народов презентовали представители диаспор, проживающих в данных районах.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

Призвание

Достоинно служит любимому делу

Вот одна из них, оставленная в «Книге отзывов» музея заслуженным врачом Российской Федерации, народным врачом Самарской области, доктором медицинских наук, профессором В.И. Белоконевым...

боты с материалами стало открытие В.И. Околовым на Кавминводах, в столице Северо-Кавказского федерального округа, на базе МФИ Музея-библиотеки истории Российской хирургии...

И таких отзывов о беспримечной научной деятельности нашего земляка большое множество, так как пятигорский Музей-библиотека является единственным в России...

Василий ЛЯНАСЬЕВ, фото автора

Окончание. Начало на стр. 2

